

सपा के अनर्गल प्रलाप को जनता का करारा जवाब :योगी

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने सभी विजयी प्रत्याशियों को बधाई देते हुए कहा कि यूपी के चुनाव के बारे में मतदान के दिन से ही सपा जैसे अनर्गल प्रलाप कर रही थी, जनता ने उसका करारा जवाब दिया है। कुंदरकी में भाजपा सवा लाख वोटों से जीत रही है, सपा की जमानत जब हो रही है, यह राष्ट्रवाद की जीत है। गाजियाबाद में 70 हजार वोटों से जीत हुई है। फूलपुर में बीजेपी 11 हजार वोटों से विजयी हुई है। खैर में 38 हजार से अधिक वोटों से विजय प्राप्त की है, कटेहरी में 35 हजार से अधिक वोटों से वहीं मीरापुर में हमारी सहयोगी रालोद की प्रत्याशी ने 30 हजार से अधिक वोटों से विजयी हुई हैं। वहीं मझवा में बीजेपी प्रत्याशी 4 हजार से अधिक वोटों से विजयी घोषित हुई हैं। सीएम योगी ने कहा कि आप सपा के प्रदर्शन का आंकलन कर सकते हैं। सीसामऊ में सपा मात्र 8 हजार वोट से जीती है। 2022 में इस सीट पर हर का अंतर 12 हजार का था। करहल में सपा 2022 में 67 हजार वोटों से जीत हासिल की थी इस बार मात्र 14 हजार का अंतर रह गया है। आली बार वहां कमल खिलेगा, ये अब बिल्कुल स्पष्ट लग रही है। सपा सीसामऊ और करहल में यद्यपि हमारी जीत नहीं हुई है, लेकिन बड़ी संख्या में जनता ने राष्ट्रवाद पर भरोसा जताया है इसके लिए इन दोनों विधानसभा क्षेत्र की जनता जनार्दन

भाजपा मुख्यालय में मनाया गया विजयोत्सव

● **जनता ने भाजपा नेतृत्व की प्रति विश्वास व्यक्त किया है:भूपेन्द्र सिंह चौधरी**

● **ढेल- नगाड़ी की थाप पर खुशियां मनाते हुए बीजेपी कार्यकर्ताओं ने बांटी मिठाईयां**



लखनऊ। भारतीय जनता पार्टी प्रदेश मुख्यालय में शनिवार को मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ, प्रदेश भाजपा अध्यक्ष भूपेन्द्र सिंह चौधरी, उपमुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य व ब्रजेश पाठक, प्रदेश महामंत्री (संगठन) धर्मपाल सिंह ने आतिशबाजी चलाकर विजयोत्सव मनाया और पार्टी पदाधिकारियों एवं कार्यकर्ताओं का ऐतिहासिक विजय पर अभिनंदन किया। इस अवसर पर भाजपा मध्यप्रदेश के प्रदेश प्रभारी डॉ. महेन्द्र सिंह, प्रदेश सरकार के मंत्री जेपीएस राठौर, दारा सिंह चौहान, प्रदेश उपाध्यक्ष संतोष सिंह, प्रदेश महामंत्री संजय राय, रामप्रताप सिंह चौहान, प्र विजयोत्सव मनाया गया। सभी ने एक-दूसरे को मिठाई खिलाकर जीत की बधाई दी। ढेल- नगाड़ी की थाप के बीच विजय के जयघोष से गुंजायमान प्रदेश मुख्यालय परिसर में मुख्यमंत्री मुख्यमंत्री श्री योगी आदित्यनाथ, प्रदेश भाजपा अध्यक्ष

भूपेन्द्र सिंह चौधरी, उपमुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य व ब्रजेश पाठक, प्रदेश महामंत्री (संगठन) धर्मपाल सिंह ने आतिशबाजी चलाकर विजयोत्सव मनाया और पार्टी पदाधिकारियों एवं कार्यकर्ताओं का ऐतिहासिक विजय पर अभिनंदन किया। इस अवसर पर भाजपा मध्यप्रदेश के प्रदेश प्रभारी डॉ. महेन्द्र सिंह, प्रदेश सरकार के मंत्री जेपीएस राठौर, दारा सिंह चौहान, प्रदेश उपाध्यक्ष संतोष सिंह, प्रदेश महामंत्री संजय राय, रामप्रताप सिंह चौहान, प्र विजयोत्सव मनाया गया। सभी ने एक-दूसरे को मिठाई खिलाकर जीत की बधाई दी। ढेल- नगाड़ी की थाप के बीच विजय के जयघोष से गुंजायमान प्रदेश मुख्यालय परिसर में मुख्यमंत्री मुख्यमंत्री श्री योगी आदित्यनाथ, प्रदेश भाजपा अध्यक्ष

जनता ने मोदी जी व योगी के प्रति विश्वास व्यक्त करते हुए भाजपा को विजय का आशीर्वाद दिया। इस आशीर्वाद के लिए जनता का आभार व्यक्त करते हुए पार्टी के पदाधिकारी एवं कार्यकर्ताओं का अभिनंदन करता हूँ प्रदेश के उपमुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य ने कहा कि जनता ने जो भाजपा को गठबंधन को अपना आशीर्वाद से मिली विजय ऐतिहासिक विजय है। उन्होंने कहा कि 27 का समीक्षाइनल करने वाली सपा आज चारो खाने चित हो गई है। परिवार डेवलपमेंट एजेन्सी चलाने वाली सपा का सूपड़ा साफ हो चुका है। इस विजय के लिए भाजपा के पन्ना प्रमुख से लेकर प्रदेश अध्यक्ष जी तथा प्रदेश महामंत्री (संगठन) सहित सभी का अभिनंदन करता हूँ। उपचुनाव से पूर्व जो सपा गुब्बारे की तरह फूली हुई थी, उस गुब्बारे की हवा निकालने का काम जनता ने कर दिया है। उन्होंने कहा कि यह विजय सेवा, सुशासन, सुरक्षा, विकास की नीति की विजय है प्रदेश के उपमुख्यमंत्री ब्रजेश पाठक ने कहा कि भाजपा ने माननीय प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी तथा मुख्यमंत्री श्री योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व में विपक्ष का निर्गमन नेत्ररत्न ध्वस्त हुआ है। उपचुनाव में भाजपा को विजय आशीर्वाद देने के लिए जनता का हृदय से अभिनंदन करता हूँ।

हाईकोर्ट ने एसडीएम अरुण कुमार सिंह के निलंबन पर लगाई रोक

विधि सवादादाता। लखनऊ

लखीमपुर खीरी में एक खेत की वर्षों से पैमाइश लटकाए रखने के मामले में निलंबित तत्कालीन एसडीएम सदर के निलंबन पर हाईकोर्ट की लखनऊ खंडपीठ ने अंतरिम रोक लगा दी है। पीठ ने कहा है कि प्रथम दृष्टया ऐसा नहीं लगाता कि प्रशागत पैमाइश के मामले को लम्बित रखने में उनका कोई दोष है। पीठ ने इस मामले में राज्य सरकार से जवाब भी तलब किया है। मामले को आली सुनवाई 22 जनवरी 2025 को होगा। जस्टिस आलोक माथुर की एकल पीठ ने यह आदेश अरुण कुमार सिंह की सेवा संबंधी याचिका पर दिया है। याचिकाकर्ता की ओर से कहा गया कि विशेश्वर दयाल बनाम नंद किशोर शीर्षक से खेत की पैमाइश का उक्त मामला वर्ष 2019 में दाखिल किया गया था। उस समय याचिकाकर्ता सदर महसूल में बतौर एसडीएम तैनात था। इसके पश्चात उसने सम्बंधित राज्य निर्देशक से रिपोर्ट तलब की। लेकिन बाद में कोविड महामारी की वजह से मामले को सुनवाई आगे नहीं हो सकी। 23 फरवरी 2021 को जिलाधिकारी के आदेश से मामले को अपर मजिस्ट्रेट के यहां स्थानांतरित कर दिया गया। कहा गया कि हाल में यह मामला सोशल मीडिया पर एक मुद्दा बन गया और तब राज्य सरकार ने वहां तैनात रहे दूसरे अधिकारियों के साथ याचिकाकर्ता का भी निलंबन कर दिया। कहा गया कि यदि मामले की आईई शीट देखी जाए तो स्पष्ट होगा कि याचिकाकर्ता को मामले को लम्बित रखने में कोई दोष नहीं है।

यूपी उपचुनाव में चली योगी की आंधी

● **कुंदरकी-कटेहरी सीट ने भी लिखा नया इतिहास**

● **मुख्यमंत्री ने सभी 9 सीटों के लिए पांच दिन में किए थे 15 चुनावी कार्यक्रम**

लखनऊ। योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व में उत्तर प्रदेश ने उपचुनाव में बड़ी जीत हासिल की। उत्तर प्रदेश की जनता ने एक बार फिर बता दिया कि उन्हें योगी आदित्यनाथ का ही साथ पसंद है। प्रदेश में 9 सीटों पर हुए उपचुनाव में सात पर एनडीए ने जीत दर्ज की। इसमें से छह पर भारतीय जनता पार्टी और एक सीट पर एनडीए गठबंधन (रालोद) ने जीत हासिल की। वहीं भारतीय जनता पार्टी ने समाजवादी पार्टी के हिस्से की कुंदरकी व कटेहरी सीट भी जीत ली। इन दोनों सीटों पर नया इतिहास लिखा गया। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने भारतीय जनता पार्टी व रालोद प्रत्याशी के पक्ष में पांच दिन में 15 चुनावी कार्यक्रम किए। सीएम योगी ने फूलपुर, मझवा, खैर व कटेहरी में दो-दो रैली की। गाजियाबाद में भी मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने एक रैली व एक रोड शो कर कमल को फिर से खिलाने की अपील की, जिस पर जनता ने मुहर लगाया। वहीं कुंदरकी व मीरापुर में भी सीएम की रैली हुई। इसका

असर यह हुआ कि कुंदरकी में भारतीय जनता पार्टी ने ऐतिहासिक जीत हासिल की कटेहरी में लगभग तीन दशक से अधिक समय से इस सीट पर भाजपा को जीत नहीं मिल पा रही थी, लेकिन इस बार उपचुनाव में योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व में

कटेहरी में भी कमल ने कमाल कर दिखाया। भारतीय जनता पार्टी के प्रत्याशी धर्मराज निषाद ने तीन दशक बाद यहां कमल खिलाया। धर्मराज निषाद ने न सिर्फ सपा से यह सीट जीती, बल्कि इस बार उपचुनाव में योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व में

हुए उपचुनाव में मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व में यह सीट भाजपा के खाते में गई। योगी के आह्वान पर जनता ने यहां से सपा को चारों खाने चित कर दिया। यहां के भाजपा उम्मीदवार रामवीर सिंह ठाकुर ने सपा के मो. रिजवान को काफी बड़े अंतर से पराजित किया।

मझवा, फूलपुर, गाजियाबाद, खैर के साथ ही मीरापुर में भी रैलियों से चल रही योगी-योगी की गूंज शनिवार को जीत के बाद और तेज होती गई। मीरापुर में रालोद व अन्य सीटों पर भारतीय जनता पार्टी ने जीत हासिल की। मझवा में विनोद बिंदू, फूलपुर से प्रवीण पटेल, गाजियाबाद से अतुल गर्ग, खैर से अनूप प्रधान वाल्मीकि व मीरापुर से चंदन चौहान के सांसद चुने जाने के उपरान्त यहां उपचुनाव कराए गए। इन सीटों को बरकरार रखते हुए भारतीय जनता पार्टी ने अन्य सीटों पर जीत हासिल की। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की मेहनत का ही प्रतिकूल है कि समाजवादी पार्टी के घर करहल में भी सपा की जीत का अंतर काफी कम हुआ। 2022 आमचुनाव में सपा प्रत्याशी अखिलेश यादव ने यहां 67504 वोट से जीत हासिल की थी, जो 2024 उपचुनाव में घटकर महज 14725 वोट पहुंच गई। तेज प्रताप यादव को यहां से 104304 वोट मिले। भाजपा का अनुजेश यादव ने 89579 वोट प्राप्त किया। वहीं सीसामऊ में 2022 में सपा के इरफान सोलंकी ने 12266 वोटों से जीत हासिल की। उपचुनाव में सपा प्रत्याशी नसीम सोलंकी ने 69714 वोट पाकर 8564 वोट से जीत दर्ज की।

सीएम योगी के सुशासन पर जनता की मुहर: डॉ. राजेश्वर सिंह

● **सरोजनीनगर विधायक ने मुख्यमंत्री से मिलकर टी विधानसभा उपचुनाव में जीत की बधाई**



लखनऊ। सरोजनीनगर विधायक डॉ. राजेश्वर सिंह ने शनिवार को सीएम योगी से मिलकर विधानसभा उपचुनाव में भाजपा की ऐतिहासिक जीत की बधाई दी। इस दौरान डॉ. सिंह ने अपनी विधानसभा क्षेत्र में संचालित विकास कार्यों से भी अवगत कराया। विधायक ने मुख्यमंत्री से मुलाकात के दौरान व्यापक जनहित से सम्बंधित 7 महत्वपूर्ण पत्र भी सौंपे जिसमें क्रमशः राज्य पर्यावरण संरक्षण आयोग के उद्देश्यों की सूची प्रस्तुत की है, जिसमें प्रमुख हैं। मौजूदा पर्यावरण नीतियों की निगरानी और मूल्यांकन करना, ताकि उनका प्रभावी कार्यान्वयन सुनिश्चित किया जा सके। वर्तमान नीतियों और कानूनों में सुधार के लिए सुझाव देना। प्रदूषण नियंत्रण, कचरा प्रबंधन और सतत विकास के लिए नए और अभिनव

उपायों का प्रस्ताव करना। पर्यावरणीय मानकों के पालन की निगरानी करना और उल्लंघन की स्थिति में कड़ी कार्रवाई करना। विभिन्न हितधारकों के बीच समन्वय करना, जिसमें स्थानीय सरकारों, व्यावसायिक संस्थाएँ, हस्तहस्त और नागरिक शामिल हों। जन जागरूकता अभियान चलाना ताकि पर्यावरण संरक्षण के महत्व को बढ़ावा दिया जा सके। राजधानी लखनऊ का सरोजनीनगर विधानसभा क्षेत्र स्वरूपा भी हिस्सा है, क्षेत्र के गरी, नीलमथा, हरिहरपुर, बादलीखेड़ा, और पंडित खेड़ा जैसे स्थानों पर इंफ्रास्ट्रक्चर विकास और इंटरनल कनेक्टिविटी मजबूत किये जाने की आवश्यकता है।



मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ से उनके सरकारी आवास पर राजस्थान के उपमुख्य मंत्री प्रेमचन्द नैरवा ने शिष्टाचार भेंट की

कटेहरी में तीन दशक बाद खिला कमल

लखनऊ। बंटेंगे तो कटेंगे, एक रहेंगे तो सेफ रहेंगे। सीएम योगी का यह संदेश पूरे देश में चर्चा का केंद्र रहा। इसने विकास पसंद हर किसी के दिल में जगह बना ली। यही कारण रहा कि कुंदरकी और कटेहरी में दशकों बाद कमल खिला और इस जीत के नायक बने योगी आदित्यनाथ। कुंदरकी से योगी के सिपाही रामवीर सिंह ने तो समाजवादी पार्टी को चारों खाने चित कर दिया। उपचुनाव में कुंदरकी की जीत सबसे बड़ी रही। यह भाजपा ने 144791 वोट से जीत हासिल की। वहीं कटेहरी में भी तीन दशक बाद 'धर्म' का 'राज' हुआ और धर्मराज यहां से विधायक चुने गए। यहां के विकास कार्यों का असर यह हुआ कि तीन दशक बाद कटेहरी में कमल खिला। धर्मराज निषाद ने इस सीट से 34514 वोट से जीत हासिल की। 2022 विधानसभा के आमचुनाव में समाजवादी पार्टी ने कटेहरी में 93524 वोट से जीत दर्ज की थी। इसमें सपा प्रत्याशी लालजी वर्मा ने ईवीएम से 92808 वोट हासिल किए थे। पोस्टल बैलेट से लालजी वर्मा को 716 वोट मिले थे। इस सीट पर भाजपा गठबंधन की निषाद पार्टी चुनाव मैदान में थी। यहां से अवधेश कुमार 85548 वोट पाए थे। पोस्टल बैलेट से इन्हें 280 यानी कुल 85828 वोट मिले थे। लालजी वर्मा को 37.78 व निषाद पार्टी के प्रत्याशी को 34.67 फीसदी वोटों की। बसपा के प्रतीक पांडेय को 58485 वोट (23.62फीसदी) प्राप्त हुए थे। तीन दशक बाद 2024 में भारतीय जनता पार्टी ने कटेहरी सीट अपने नाम की। यहां से भाजपा उम्मीदवार धर्मराज निषाद ने 104091 वोट हासिल कर जीत दर्ज की। सपा उम्मीदवार शोभावती वर्मा को 69577 वोट मिले। यह सीट धर्मराज निषाद ने 34514 वोट से भाजपा को दिलाई। धर्मराज निषाद को ईवीएम के 103856 व पोस्टल बैलेट के 235 वोट मिले। उन्हें 45.57 फीसदी वोट मिले। शोभावती वर्मा को 30.46 वोट मिले। उन्हें ईवीएम के 69459 व पोस्टल बैलेट के 118 वोट मिले। इसके पहले 1991 में यह सीट भारतीय जनता पार्टी ने जीती थी। धर्मराज निषाद के पक्ष में सीएम योगी ने कई रैलियों को भी संबोधित किया था। 2022 में कुंदरकी से समाजवादी पार्टी ने जिया उर रहमान 1,25,465 वोट ईवीएम से मिले थे। पोस्ट बैलेट से 327 यानी कुल 1,25,792 वोट मिले। बर्क ने कुल 46.28 फीसदी वोट प्राप्त किए। भारतीय जनता पार्टी ने यहां से कमल कुमार को टिकट दिया था। कमल ने 2022 में ईवीएम से 82467 व पोस्टल बैलेट से 163 मत हासिल कर कुल 82630 वोट प्राप्त किए। उन्हें 30.4 फीसदी वोट मिले थे। कुंदरकी में रामवीर को एकतरफा जीत मिली। 36 राउंड तक की मतगणना में रामवीर सिंह ने एक लाख 70 हजार 371 मत प्राप्त किए, जबकि सपा उम्मीदवार मो. रिजवान महज 25580 वोट ही हासिल कर सके। रामवीर ने रिजवान को एक लाख, 44 हजार 791 वोट के अंतर से पराजित किया। रामवीर सिंह को 76 फीसदी से अधिक वोट मिले। वहीं समाजवादी पार्टी को महज 11.52 फीसदी वोट ही मिल सके।

● **सीएम योगी की बढ़लत उपचुनाव में भाजपा की दो सीटें बढ़ीं**

जानता ने उपचुनाव में चुनावी राजनीति का विकृत रूप देखा:अखिलेश

लखनऊ। समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव ने कहा है कि इलेक्शन' को 'करफान' का पर्याय बनाने वालों के हथकंडे तस्वीरों में क्रैद होकर दुनिया के सामने उजागर हो चुके हैं। देश की जनता ने इस उपचुनाव में चुनावी राजनीति का सबसे विकृत रूप देखा। असत्य का समय हो सकता है लेकिन युग नहीं। अखिलेश यादव ने कहा कि भाजपा ने उपचुनाव में सत्ता के दुरुपयोग का नमन प्रदर्शन किया है। संविधान में जनता को मिले लोकतांत्रिक अधिकारों को छीना है। भाजपा ने संविधान और लोकतंत्र को कुचला है। सत्ता के वीभत्स दुरुपयोग से भाजपा ने लोकतंत्र को कलंकित किया है। भाजपा को लोकलाज की भी परवाह नहीं है। वह अहंकार में सत्ता का खुला दुरुपयोग कर रही है। जनता के लोकतांत्रिक अधिकारों को कुचल कर सश्रासीन होने वाली भाजपा ने अक्षय अपराध किया है। इसका परिणाम उसे भुगतना होगा।



पायनियर वर्गीकृत

NOTICE

I, RUPA MUKHIYA, W/o Service No-9425165L, Rank: NK, Name: MANIT MUKHIYA of Unit 6/11 GR, declare that in my husband's Service Record, my date of birth was Inadvertently mentioned as 02.02.1984 while my correct date of birth is 12/02/1984 which is declared vide affidavit dated 23.11.2024 sworn before the Executive Magistrate at Lucknow.

सूचना

सूचना
मैंने अपना नाम पप्पू लाल (PAPPU LAL) पुत्र गणेश राम से बदल कर पुप्पू लाल कुमावत (PAPPU LAL KUMAWAT) पुत्र गणेश राम कुमावत (GAMESHA RAM KUMAWAT) रख लिया है भविष्य में मुझे पप्पू लाल कुमावत पुत्र गणेश राम कुमावत के नाम से जाना जाये।
पप्पू लाल कुमावत पुत्र गणेश राम कुमावत आराजी नंबर 587, मसानगर कल्याणपुर शिव नगर रावतपुर कानपुर नगर 208019

प्रदेश सरकार टीबी रोगियों के करीबियों की हर तीन माह में कराएगी जांच

लखनऊ। योगी सरकार ने टीबी रोगियों के संपर्क में रहने वाले व्यक्तियों एवं पूर्व टीबी रोगियों की स्क्रीनिंग करने का निर्णय लिया है। यह स्क्रीनिंग हर तीन महीने पर होगी। वहीं साल के खत्म होने में 42 दिन शेष हैं, ऐसे में वर्ष के अंत तक हर जिलों को प्रिजेंटिव टीबी परीक्षण दर के कम से कम तीन हजार के लक्ष्य को हासिल करने के निर्देश दिये हैं। इसको लेकर सीएम योगी आदित्यनाथ के निर्देश पर प्रमुख सचिव चिकित्सा एवं स्वास्थ्य ने सभी जिला क्षय रोग अधिकारियों (डीटीओ) को पत्र जारी किया है। प्रमुख सचिव चिकित्सा एवं स्वास्थ्य यार्थ सारथी सेन शर्मा ने बताया कि मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने प्रदेश को वर्ष 2025 तक टीबी मुक्त करने का लक्ष्य रखा गया है। ऐसे में टीबी रोगियों की युद्धस्तर पर स्क्रीनिंग की जा रही है। इसी क्रम में सभी डीटीओ डेटा की नियमित मॉनीटरिंग और कमजोर क्षेत्रों पर ध्यान देने के निर्देश दिये गये हैं। उन्होंने कहा कि राष्ट्रीय क्षय उन्मूलन कार्यक्रम (एनटीईपी) का लक्ष्य टीबी मामलों, उससे होने वाली मौतों में कमी लाना और टीबी रोगियों को पूरा करने के लिए रणनीतिक की और अधिक सुदृढ़ किया गया है। राज्य क्षय रोग अधिकारी डॉ. शैलेन्द्र भटनागर ने बताया कि टीबी के संभावित लक्षण वाले रोगियों की कांटेक्ट ट्रेसिंग और स्क्रीनिंग को बढ़ाते हुए फेफड़ों की टीबी (पल्मोनरी टीबी) से संक्रमित सभी लोगों के परिवार के सदस्यों और कार्यस्थल पर लोगों की बलगम की जांच को बढ़ाने के निर्देश दिए गए हैं। कांटेक्ट ट्रेसिंग और स्क्रीनिंग जितनी ज्यादा होगी, उतने ही अधिक संख्या में टीबी मरीजों की पहचान हो पाएगी और उनका इलाज शुरू हो पाएगा। इसी क्रम में उच्च जोखिम वाले लोगों जैसे 60 साल से अधिक उम्र के बुजुर्गों, ड्रायबिटीज रोगियों, धूम्रपान एवं नशा करने वाले व्यक्तियों, 18 से कम बॉडी मास इंडेक्स (बीएमआई) वाले व्यक्तियों, एचआईवी ग्रस्त व्यक्तियों और वर्तमान में टीबी का इलाज करा रहे रोगियों के संपर्क में आए व्यक्तियों की हर तीन माह में टीबी की स्क्रीनिंग करने के निर्देश दिये गये हैं।

योगी सरकार में तेज होती गई गोरखपुर की औद्योगिक रफ्तार

लखनऊ/गोरखपुर। गोरखपुर में औद्योगिक विकास को बढ़ावा देने के लिए गोडा (गोरखपुर औद्योगिक विकास प्राधिकरण) की स्थापना तो 35 वर्ष पूर्व हो गई थी लेकिन इस प्राधिकरण के गठन का मकसद योगी आदित्यनाथ के मुख्यमंत्री बनने के बाद बीते सात सालों से ही पूरा होता दिखाई दे रहा है। योगी सरकार में गोडा को केंद्रित कर गोरखपुर में औद्योगिक विकास की रफ्तार साल दर साल तेज होती दिख रही है। 30 नवंबर को गोडा के 35वें स्थापना दिवस पर इस रफ्तार की एक नई बानगी देखने को मिलेगी जब मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ 88 नए औद्योगिक भूखंडों का आवंटन कर 1286 करोड़ रुपये के निवेश और 5200 लोगों के रोजगार का मार्ग प्रशस्त करेंगे। जिस गोडा क्षेत्र में 2017 के पहले तल लचर कानून व्यवस्था, सुविधाओं के घोर अभाव और सरकारों के उदासीन रवैये से निवेश दूर की कौड़ी लगती थी। अब उसी गोडा में योगी सरकार में निवेश की बहार है। जहां यूनिट लगाने से उद्यमी कतराते थे वहां अब हर साल उद्योगों की श्रृंखला खड़ी हो रही है। उद्यमियों और उनकी पूंजी की सुरक्षा

की गारंटी, इंडस्ट्री फ्रेंडली नीतियों के साथ समय-समय पर खुद उद्यमियों के बीच मुख्यमंत्री के होने से औद्योगिक माहौल बेहतर होता गया और नोएडा की तरह गोडा भी निवेश के लिए लिए बेहतर बन गयी है। इंडस्ट्री और गोरखपुर के बीच दशकों तक विरोधाभासी रिश्ता बना रहा लेकिन योगी आदित्यनाथ के मुख्यमंत्री बनने के बाद सात साल में माहौल ऐसा बदला कि अब दोनों एक दूसरे के पूरक रूप में देखे जा रहे हैं। जिस गोरखपुर में स्थानीय पूंजीपति भी औद्योगिक निवेश करने से चकराते थे, अब वहां देश की नामी कम्पनियों के आने की होड़ सी दिखती है। निवेश के लिए भूखंडों को डिमांड बढ़ी तो स्वाभाविक तौर पर गोडा ने अपना लैंड बैंक भी मजबूत किया। पिछले एक साल में (31 अक्टूबर 2024 तक) गोडा ने 501.68 एकड़ भूमि का अधिग्रहण किया। यह गत वर्ष की तुलना में दोगुना है। वर्ष 2023-24 में गोडा ने 250.46 एकड़ भूमि का अधिग्रहण किया था। जमीन की मांग और उसी के सापेक्ष अधिग्रहण की बढ़ती रफ्तार यह बताती है कि गोडा पूर्वांचल के बड़े औद्योगिक हब के

● **निवेश मित्र पोर्टल पर इटीग्रेट होने वाली गोडा की 20 सुविधाओं का सीएम के हाथों होगा शुभारंभ**

रूप में तेजी से आकार ले रहा है। बीते कुछ सालों में यहां मल्टीनेशनल समेत कई ऐसी बड़ी यूनिट्स का लोकार्पण और शिलान्यास हुआ जो तीन दशक पहले तक सिर्फ कल्पनाओं की बात होती थीं। गोडा में पेपिको की बॉटलिंग प्लांट, सीपी मिलक (ज्ञान डेयरी), तत्व प्लास्टिक, गैलेंट समूह और अंकुर उद्योग के यूनिट्स उत्पादनरत हैं तो सेंट्रल वेयरहाउसिंग कॉर्पोरेशन का भंडारण गृह भी बनकर तैयार है। इसके अलावा क्यान डिस्ट्रिब्यूरी समेत कई बड़ी यूनिट्स निर्माणाधीन हैं। गोडा में अपनी यूनिट लगाने के लिए कोका कोला, बिसलेरी, अडानी और जेके ग्रुप (सीमेंट फैक्ट्री के लिए) जैसे बड़े औद्योगिक घरानों ने भी जमीन की मांग की है। गोरखपुर में औद्योगिक विकास की रफ्तार बढ़ाने के लिए निवेश मित्र पोर्टल पर इटीग्रेट होने वाली गोडा की 20 सुविधाओं का शुभारंभ भी करेंगे। गोडा में निवेश का इको सिस्टम बनाने में रोड, रेल और एयर कनेक्टिविटी ने भी महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। लंबे दौर तक पहचान को जूझता यह क्षेत्र इंफ्रास्ट्रक्चर डेवलपमेंट, रोड, रेल और एयर कनेक्टिविटी के मामले में मजबूत होकर औद्योगिक नक्शे पर चमक गया है। बेहतर कनेक्टिविटी के माामले में सेंट्रल वेयरहाउसिंग कॉर्पोरेशन का भंडारण गृह भी बनकर तैयार है। इनमें 50 करोड़ से लेकर 320 करोड़ रुपये के कार्यों का शिलान्यास तथा 86 करोड़ रुपये के कार्यों का लोकार्पण करेंगे। इसके साथ ही वह ईज ऑफ डूइंग बिजनेस

पुलिस झंडा दिवस



पुलिस झंडा दिवस पर महानिदेशक प्रशांत कुमार ने राज्यपाल आनंदीबेन पटेल व मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ को उनके सरकारी आवास पर पिन पलैग लगाया



पुलिस झंडा दिवस पर महानिदेशक प्रशांत कुमार ने राज्यपाल आनंदीबेन पटेल व मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ को उनके सरकारी आवास पर पिन पलैग लगाया

‘पेंट माई टॉयलेट’ के विशेष अभियान का आरंभ कल से

● शौचालयों के आस-पास की दिवारों पर वॉल पेंटिंग और स्वच्छता संबंधी संदेश लिखकर कराया जाएगा

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

विश्व शौचालय दिवस के अवसर पर उत्तर प्रदेश में चल रहे विशेष अभियान के अंतर्गत 25 नवंबर को ‘पेंट माई टॉयलेट’ नामक विशेष अभियान का आयोजन किया जाएगा। इस दौरान शौचालय और आसपास की दीवारों पर वॉल पेंटिंग और स्वच्छता संबंधी संदेश और उनका सौन्दर्यीकरण किया जाएगा।

उसके पश्चात् 30 नवंबर को सभी निकायों में सफाई मित्रों का सम्मान किया जायेगा। मालूम हो कि भारत सरकार के निर्देशों के क्रम में प्रदेश के सभी निकायों में निर्मित शौचालयों को स्वच्छ, सुन्दर और सुविधाजनक बनाने के लिए विश्व शौचालय दिवस पर जॉइंट सेक्टरों, महुआ रूपा मिश्रा ने राजधानी लखनऊ से स्वच्छ शौचालय नामक विशेष अभियान की शुरुआत की थी।

अपर निदेशक स्वच्छ भारत मिशन (नगरीय) ऋतु सुहास ने बताया कि ‘स्वच्छ शौचालय अभियान की थीम, स्वच्छ शौचालय - हमारी जिम्मेदारी’ को आत्मसात करने के लिए यह अभियान को 25 दिसम्बर तक चलाया जा रहा है। जिसके अंतर्गत विभिन्न गतिविधियों के माध्यम से निकायों में स्थापित शौचालयों को स्वच्छ, सुंदर, सुरक्षित और सुविधाजनक बनाया जायेगा।

‘स्वच्छ शौचालय - हमारी जिम्मेदारी’ थीम पर आधारित ‘स्वच्छ शौचालय’ अभियान के दौरान सभी निकायों में निर्मित सार्वजनिक एवं सामुदायिक शौचालयों की मरम्मत, सफाई और सुदरीकरण के साथ ही उनके आस-पास खाली जगहों पर पोथरोपण एवं स्वच्छता संबंधी संदेशों को वॉल पर पेंटिंग के माध्यम से दर्शाया जायेगा। स्वच्छ शौचालय अभियान अंतर्गत सभी शौचालयों की सफाई-सफाई प्रत्येक दिन में 02 बार करायी जाएगी।

निकायों में निर्मित सार्वजनिक एवं सामुदायिक शौचालयों के बेहतर रख-रखाव गाईडलाइन अनुसार सुनिश्चित किया जाएगा। सार्वजनिक एवं सामुदायिक शौचालयों के आस-पास गंदगी निषेध क्षेत्र बनाए जाए व उन स्थानों का सौन्दर्यीकरण कराया जाए। ऐतिहासिक व सार्वजनिक स्थानों पर निर्मित शौचालयों की सफाई, सौन्दर्यीकरण की दैनिक निगरानी की जाएगी। सभी मानकों को पूर्ण करते हुए निकाय स्तर के अधिकारी व कर्मचारी ऑनलाइन मॉनिटरिंग में प्रतिभाग करते हुए शौचालय में करायें गए कार्यों को प्रदर्शित करेंगे।

अभियान के तहत उत्कृष्ट कार्य करने वाले नगर निगम/नगर पालिका परिषदों/नगर पंचायतों को विभिन्न सूचकों के आधार पर राज्य स्तर पर विभाग द्वारा सम्मानित किया जाए। वहीं उत्कृष्ट केयरटेकर को भी निकाय स्तर पर सम्मानित किया जायेगा।

30 नवंबर को सभी सफाईकर्मियों को किया जाएगा सम्मानित

स्वच्छ टॉयलेट अभियान के अंतर्गत विशेष सफाई अभियान चलाकर समस्त सार्वजनिक, सामुदायिक शौचालयों को साफ-सफाई व्यवस्था सुनिश्चित की जाए। 25 नवंबर को ‘पेंट माई टॉयलेट’ का विशेष अभियान चलाकर समस्त टॉयलेट के आस-पास की दिवारों पर स्वच्छता संबंधी संदेश लिखाकर उनका सौन्दर्यीकरण कराया जाएगा। वहीं 30 नवंबर को सभी सफाई कर्मियों को उक्त अभियान के अंतर्गत सम्मानित किया जाएगा। इन्हीं मुख्य उद्देश्य और मनकों को पूर्ण करते हुए निकायों में स्थापित शौचालयों को सुन्दर और सुविधाजनक बनाया जाए, जिससे आमजनमानस को स्वच्छता और स्वस्थ वातावरण मिल सके। इतना ही नहीं यहीं शौचालय निकाय को जनसुविधाओं का प्रमुख बिंदु भी बन सके।

जिलाधिकारी ने संस्थानों के प्रदूषण नियंत्रण संयंत्रों को पूरी तरह कार्यशील किये जाने के लिए निर्देश

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

वायु प्रदूषण पर प्रभावी नियंत्रण स्थापित करने के लिए जिलाधिकारी तालकटोरा इंडस्ट्रियल एरिया पहुंचे। जिलाधिकारी द्वारा व्यवस्थाओं का जायजा लिया गया। कई स्थानों पर संस्थानों में प्रदूषण नियंत्रण के संयंत्र को पूरी तरह से कार्यशील न करने पर नाराजगी जतायी गयी। जिलाधिकारी द्वारा मातहतों को पूरी तरह कार्यशील करने का निर्देश दिया गया।

जनपद का एक्यूआई बेहतर बनाने की दिशा में और यातायात प्रदूषण, निर्माण कार्य आदि से होने वाले प्रदूषण नियंत्रण के सम्बन्ध में सम्बन्धित विभागों को दिये गये जिलाधिकारी सूर्य पाल गंगवार ने तालकटोरा औद्योगिक आस्थान, लखनऊ का निरीक्षण किया।

निरीक्षण के दौरान यह पाया कि नगर निगम, लोक निर्माण विभाग और यातायात पुलिस ने प्रदूषण नियंत्रण के सम्बन्ध में प्रदत्त निर्देशानुसार आवश्यक कार्यवाही की जा रही है, निर्माण सम्बन्धी सामानों को ढककर रखा जा रहा है। नगर निगम विभाग ने सड़को पर नियमित जल का छिड़काव किया जा रहा है। औद्योगिक क्षेत्र में स्थापित इकाईयों

द्वारा भी प्रदूषण नियंत्रण के लिए आवश्यक कार्यवाही की जा रही है। निरीक्षण के दौरान जिलाधिकारी ने राजकीय औद्योगिक आस्थान तालकटोरा में एक्यूएमएस सेक्टर का निरीक्षण किया। निरीक्षण के बाद जिलाधिकारी ने सम्बन्धित को आवश्यक कार्यवाही के लिए निर्देशित किया। प्रदूषण से सम्बन्धित संवेदनशील प्लांटबुड को इकाईयों का भी भ्रमण किया और उनके उत्पादन के प्रक्रिया को देखते हुए प्रदूषण नियंत्रण के लिए यथा आवश्यक उपाय करने के लिए निर्देशित किया।

निरीक्षण के दौरान संज्ञान में आया कि कुछ संस्थानों में प्रदूषण नियंत्रण के लिए संयंत्र तो उपलब्ध है लेकिन वह पूरी तरह से कार्यशील नहीं है। जिसके सम्बन्ध में निर्देश दिए कि प्रदूषण नियंत्रण के सभी संयंत्रों को पूरी तरह से कार्यशील किया जाए।

अन्यथा की दशा में संबंधित के विरुद्ध कार्यवाही की जाएगी। जिलाधिकारी ने प्रदूषण नियंत्रण के लिए विभिन्न उपायों से उपस्थित इकाईयों के स्वामी एवं स्टेकहोल्डर्स से भी चर्चा की। अन्त में जिलाधिकारी ने सरकार की योजनाओं के सम्बन्ध में अवगत

कराया और उसका लाभ लेने के लिए प्रेरित किया। निरीक्षण के समय औद्योगिक आस्थान तालकटोरा के एसोसियेशन के पदाधिकारी तथा उद्यमी उपस्थित रहे। जिलाधिकारी लालबाग स्थित दर्यानिधान पार्क पहुंचे और पार्क में स्थित एक्यूएमएस सेक्टर का निरीक्षण किया।

निरीक्षण के दौरान जिलाधिकारी ने बताया कि जनपद में एयर क्वालिटी अच्छी बनी रहे इसके लिए जिला प्रशासन और नगर निगम द्वारा पूरे प्रयास किए जा रहे हैं। उन्होंने बताया कि वायु प्रदूषण पर प्रभावी नियंत्रण के लिए हमें जन सहयोग की भी आवश्यकता है। जिलाधिकारी द्वारा जनपद के सभी वासियों से अपील की गई के एयर क्वालिटी को बनाए रखने के लिए सभी नगर वासियों को भी अपनी जिम्मेदारी निभानी है। उन्होंने बताया कि अभी जनपद का ओवरऑल एक्यूआई 192 है लेकिन जो 6 स्टेशन है जहां से एक्यूआई का डेटा कलेक्ट किया जाता है उसमें दो स्टेशनों लालबाग और तालकटोरा का एक्यूआई सबसे ज्यादा है।

इसमें सभी नगर वासियों से अनुरोध है कि व्हीकुलर एमिशन पर नियंत्रण करते हुए एयर क्वालिटी को बेहतर बनाएं।

पीपुल्स च्वाइस महाभियान के तहत कल तक पर्यटन स्थलों के बारे में की जा सकती है ऑनलाइन वोटिंग

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

पर्यटन मंत्रालय द्वारा देखा अपना देश-पीपुल्स च्वाइस-2024 अभियान शुरू किया गया है। इसके लिए 25 नवंबर तक वोट देने का समय निर्धारित किया गया है। इसके तहत पर्यटन स्थलों के लिए सभी लोग ऑनलाइन वोटिंग कर सकते हैं। राज्य सरकार एवं केन्द्र सरकार का प्रयास है कि आम जनता की राय लेकर प्रदेश के पर्यटन स्थलों पर बुनियादी सुविधाएं सृजित की जाए।

पर्यटन मंत्री ने बताया कि यूपी में मथुरा, काशी तथा अयोध्या के अलावा पर्यटन मंत्रालय के अंतर्गत आने वाले विश्व प्रसिद्ध धरोहर भी है। प्रति वर्ष करोड़ों की संख्या में देशी-विदेशी सैलानी यहां आते हैं। पर्यटन विभाग दूसरे जनपदों में अल्पज्ञात पर्यटन स्थलों को भी पर्यटन के मानचित्र पर स्थापित करने के लिए प्रयासरत है। पर्यटन सेक्टर में रोजगार के साथ आमदनी की बहुत संभावनाएं हैं। घरेलू पर्यटकों के मामले में उग्र पहले स्थान पर है और विदेशी पर्यटकों के मामले में भी यूपी को पहले स्थान पर लाने के लिए प्रयास किया जा रहा है।

यह जानकारी आज देते हुए जयवीर सिंह ने बताया कि महाभियान के तहत कैबिनेट मंत्री सिंघाई एवं जलशक्ति मंत्री स्वतंत्रदेव सिंह, श्री असीम अरूण समाज कल्याण मंत्री, रवीन्द्र जायसवाल राज्यमंत्री (स्वतंत्र प्रभार) तथा वन मंत्री अरूण कुमार सक्सेना ने सोनभद्र जिले में स्थित एशिया के सबसे बड़े जीवाश्म पार्क के लिए अपना वोट दिया। सलखन गांव में स्थित यह फासिल पार्क अमेरिका के एल्गो स्टोन पार्क के बाद दूसरे नंबर पर आता है।

जयवीर सिंह ने बताया कि प्रदेश के लोग अपने पसंद के पर्यटन स्थलों के लिए वोट कर सकते हैं, इसके लिए

पर्यटन मंत्रालय द्वारा देखा अपना देश-पीपुल्स च्वाइस-2024 अभियान शुरू किया गया है। इसके लिए 25 नवंबर तक वोट देने का समय निर्धारित किया गया है। इसके तहत पर्यटन स्थलों के लिए सभी लोग ऑनलाइन वोटिंग कर सकते हैं। राज्य सरकार एवं केन्द्र सरकार का प्रयास है कि आम जनता की राय लेकर प्रदेश के पर्यटन स्थलों पर बुनियादी सुविधाएं सृजित की जाए।

राज्य संग्रहालय में ‘द मैकिंग आफ द इंडिया कांस्टीट्यूशन’ प्रदर्शनी आयोजित

लखनऊ। संविधान दिवस के उपलक्ष्य में राज्य संग्रहालय, लखनऊ द्वारा ‘द मैकिंग आफ द इंडिया कांस्टीट्यूशन’ विषयक प्रदर्शनी का आयोजन किया गया।

प्रदर्शनी का उद्घाटन डा. सुदीप धवन, निदेशक, उत्तर प्रदेश संग्रहालय निदेशालय द्वारा किया गया। इस अवसर पर भातखंडे संस्कृति विश्वविद्यालय, लखनऊ के छात्र-छात्राओं एवं उनके गुरुजनों की उपस्थिति उल्लेखनीय रही। जिन्हें प्रदर्शनी एवं वीडियो का भ्रमण करा कर भारतीय संविधान एवं कला एवं संस्कृति के विविध पक्षों की जानकारी प्रदान की गई। प्रदर्शनी दिनांक 26 नवंबर तक जारी रहेगी।

यूनेस्को साइट के अंतर्गत आने वाले विश्व प्रसिद्ध धरोहर भी है। प्रति वर्ष करोड़ों की संख्या में देशी-विदेशी सैलानी यहां आते हैं। पर्यटन विभाग दूसरे जनपदों में अल्पज्ञात पर्यटन स्थलों को भी पर्यटन के मानचित्र पर स्थापित करने के लिए प्रयासरत है। पर्यटन सेक्टर में रोजगार के साथ आमदनी की बहुत संभावनाएं हैं। घरेलू पर्यटकों के मामले में उग्र पहले स्थान पर है और विदेशी पर्यटकों के मामले में भी यूपी को पहले स्थान पर लाने के लिए प्रयास किया जा रहा है।

राज्य संग्रहालय में ‘द मैकिंग आफ द इंडिया कांस्टीट्यूशन’ प्रदर्शनी आयोजित

लखनऊ। संविधान दिवस के उपलक्ष्य में राज्य संग्रहालय, लखनऊ द्वारा ‘द मैकिंग आफ द इंडिया कांस्टीट्यूशन’ विषयक प्रदर्शनी का आयोजन किया गया।

प्रदर्शनी का उद्घाटन डा. सुदीप धवन, निदेशक, उत्तर प्रदेश संग्रहालय निदेशालय द्वारा किया गया। इस अवसर पर भातखंडे संस्कृति विश्वविद्यालय, लखनऊ के छात्र-छात्राओं एवं उनके गुरुजनों की उपस्थिति उल्लेखनीय रही। जिन्हें प्रदर्शनी एवं वीडियो का भ्रमण करा कर भारतीय संविधान एवं कला एवं संस्कृति के विविध पक्षों की जानकारी प्रदान की गई। प्रदर्शनी दिनांक 26 नवंबर तक जारी रहेगी।

बच्चों की सुरक्षा और कानूनी अधिकारों पर जोर देना चाहिए: डॉ. वहीद आलम

● पाँक्सो अधिनियम पर जागरूकता शिविर का हुआ आयोजन

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

शिया पीजी कॉलेज के विधिक सहायता केंद्र (लीगल एड क्लिनिक) द्वारा अंबरगंज वार्ड के सेंट मैरी इंटर कॉलेज में एक दिवसीय विधिक जागरूकता शिविर आयोजित किया गया। इस शिविर का मुख्य विषय लैंगिक अपराधों से बालकों का संरक्षण अधिनियम, 2012 (पाँक्सो एक्ट) था। कार्यक्रम का शुभारंभ लीगल एड क्लिनिक के उप निदेशक डॉ. धर्मेश कुमार ने किया। उन्होंने लीगल एड क्लिनिक की स्थापना का उद्देश्य स्पष्ट करते हुए बताया कि संविधान का अनुच्छेद 39 सभी नागरिकों को



प्रो लीगल एड प्रदान करने की बात कहता है। उन्होंने लीगल सर्विसेज अथॉरिटी एक्ट, 1987 और हुन आरा खातून केस का हवाला देते हुए कानूनी सहायता के महत्व को समझाया। लीगल एड क्लिनिक के निदेशक डॉ. वहीद आलम ने पाँक्सो अधिनियम के मुख्य प्रावधानों पर प्रकाश डाला। उन्होंने बताया कि यह अधिनियम बालक और बालिका दोनों को यौन अपराधों से सुरक्षा प्रदान करता है।

2019 के संशोधन के बाद गंभीर अपराधों के लिए न्यूनतम सजा 10 साल से बढ़ाकर 20 साल कर दी गई है और अधिकतम सजा मृत्युदंड का प्रावधान है। उन्होंने कहा कि यह अधिनियम बच्चों की सुरक्षा के लिए विशेष न्यायालयों की स्थापना और बाल-सुलभ जांच प्रक्रिया का प्रावधान करता है। कार्यक्रम में अधिवक्ता खुशनुमा, विधि छात्र आदिल खान और मो. अम्मान ने अपने विचार

रखे और पाँक्सो अधिनियम के महत्व को समझाया। उन्होंने कानून के माध्यम से बच्चों को यौन शोषण से बचाने की जरूरत पर बल दिया। स्थानीय पार्षद सबा एहसान ने लीगल एड क्लिनिक की पूरी टीम का आभार व्यक्त किया और इस पहल को सराहना की। शिविर में सेंट मैरी इंटर कॉलेज के प्रबंधक आमिर सिद्दीकी, शिक्षक, अधिभावक, और अंबरगंज वार्ड के जागरूक नागरिकों ने सक्रिय भागीदारी की।

कार्यक्रम का संचालन विधि छात्रा शबीना सिद्दीकी ने किया। आयोजन में आमना बानो, सानिया सिद्दीकी, शेहनिला, समी फातिमा, रेशमा और छात्र-छात्राओं में मिना खातून, फराह, सालेहा, निया, तुबा, गाफी, फैज, अरसलान, अनवर, और हुसैन सहित कई लोगों ने भाग लिया।

डीएम ने सेंटियल इंटर कालेज में पहुंचकर परखा बीएलओ का कार्य

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

निर्वाचक नामावतियों के विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण अभियान में लगे बीएलओ के कार्यों के सत्यापन के लिए जिला निर्वाचन अधिकारी द्वारा कैम्पस के सेंटियल इंटर कॉलेज और नगर निगम मुख्यालय स्थित बूथ का निरीक्षण किया। जिला निर्वाचन अधिकारी द्वारा 1 जनवरी 2025 तक वयस्क हो रहे सभी नए मतदाता आवेदन कर निर्वाचक नामावली में अपना नाम शामिल कराए। वहीं, जिला निर्वाचन अधिकारी द्वारा जनपदवासियों से नाम शामिल कराने की अपील भी की गयी।

शनिवार को नामावतियों का विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण अभियान की व्यवस्थाओं का जिला निर्वाचन अधिकारी सूर्य पाल गंगवार अचानक कैम्पस स्थित सेंटियल इंटर कॉलेज और नगर निगम मुख्यालय स्थित मतदान केंद्र पहुंचे और समस्त

व्यवस्थाओं का निरीक्षण किया। निरीक्षण की शुरुआत जिला निर्वाचन अधिकारी ने कैम्पस स्थित सेंटियल इंटर कालेज से की। इस मतदान केंद्र पर 2 बीएलओ और एक सुपरवाइजर की नियुक्ति की। निरीक्षण के दौरान सभी कार्मिक उपस्थित पाए। इसके बाद जिला निर्वाचन अधिकारी नगर निगम मुख्यालय पहुंचे। उस मतदान केंद्र पर सुपरवाइजर और सभी बीएलओ उपस्थित पाए। बीएलओ ने बताया कि उनके मतदान केंद्र पर अभी तक फार्म 6 के 4 आवेदन प्राप्त हुए हैं। निरीक्षण के दौरान सभी बीएलओ के पास मतदाता सूची, हाउस टू हाउस सर्वे रजिस्टर और पर्व्याप्त मात्रा में सभी फार्म मिले। साथ ही सभी बीएलओ को निर्देश दिया कि सभी बीएलओ हाउस टू हाउस सर्वे में चिन्हित किए फर्स्ट टाइम वोटर्स से संपर्क करके शाम तक उनके आवेदन कराना सुनिश्चित कराए।

समाज सेवा का दृष्टिकोण अपनाएं अधिकारी: आनंदीबेन पटेल



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

राज्यपाल आनंदीबेन पटेल से शनिवार को राजभवन में उत्तर प्रदेश कैडेट-2023 बैच के 20 प्रशिक्षु आईपीएस अधिकारियों ने शिष्टाचार भेंट की। इस अवसर पर राज्यपाल जी ने अधिकारियों से उनका परिचय लिया और उनके कार्यक्षेत्र और अनुभवों की जानकारी प्राप्त की। राज्यपाल ने अधिकारियों को उद्देश्य संवाधित करते हुए कहा कि वे संवेदनशीलता के साथ कार्य करें और जनता की समस्याओं को

गंभीरता से सुनें। उन्होंने निर्देश दिया कि शिकायतों का त्वरित और पूर्ण समाधान सुनिश्चित किया जाए। उन्होंने कहा कि सत्य और नियमों के अनुरूप कार्य करें, गलत का समर्थन न करें और किसी दबाव में आकर निर्णय न लें। राज्यपाल ने अधिकारियों को भ्रष्टाचार से दूर रहने की सलाह दी और कहा कि समाज सेवा का दृष्टिकोण अपनाएं। उन्होंने सुझाव दिया कि प्रशिक्षु अधिकारियों की पहलई के दौरान अर्जित ज्ञान का उपयोग उनके कार्यक्षेत्रों में किया जाना चाहिए।

उन्होंने उदाहरण देते हुए कहा कि यदि किसी अधिकारी ने आपदा प्रबंधन का अध्ययन किया है, तो उसे उसी क्षेत्र में तैनाती दी जानी चाहिए ताकि उसके ज्ञान का सदुपयोग हो सके। राज्यपाल ने प्रधानमंत्री द्वारा प्रारंभ किए गए स्टूडेंट पुलिस कैडेट (एसपीसी) प्रोग्राम का विशेष उल्लेख करते हुए कहा कि इसका उद्देश्य बच्चों और युवाओं को समाज में कानून, शांति, सुरक्षा और नैतिक मूल्यों के प्रति जागरूक बनाना है। उन्होंने कहा कि इस

प्रोग्राम के जरिए विद्यार्थियों को नागरिक जिम्मेदारियों, अनुशासन और नेतृत्व कौशल के साथ समाज सेवा के महत्व को समझने का अवसर मिलता है।

राज्यपाल ने प्रशिक्षु अधिकारियों को सुझाव दिया कि वे इस विचारधारा को अपनाएं और स्कूलों में बच्चों के प्रशिक्षण पर जोर दें। इसके माध्यम से बच्चे अपने जीवन में सही दिशा और मार्गदर्शन प्राप्त कर सकते हैं, जिससे वे न केवल एक अच्छे नागरिक बनें बल्कि समाज के विकास में भी रचनात्मक योगदान दे सकेंगे। राज्यपाल ने कहा कि सभी अधिकारी अपने क्षेत्र में महिलाओं की सुरक्षा सुनिश्चित करें और यह प्रयास करें कि उन्हें कोई भी समस्या उत्पन्न न हो। उन्होंने प्रशिक्षु अधिकारियों से कहा कि वे समाज के मानसिक, सामाजिक और पर्यावरणीय विकास में सहयोग दें। अच्छा कार्य करने से न केवल उनकी छवि बेहतर बनेगी, बल्कि समाज में सकारात्मक प्रभाव भी पड़ेगा।

गोधरा कांड का सच सामने लाने की सराहनीय कोशिश: डॉ. दिनेश शर्मा



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

राज्यसभा सांसद डॉक्टर दिनेश शर्मा और लखनऊ महानगर अध्यक्ष आनंद द्विवेदी ने आज लखनऊ महानगर उत्तर विधानसभा के कार्यकर्ताओं के साथ आलमबाग बस स्टैंड शालीमार गेटवे मॉल में फिल्म 'द साबरमती रिपोर्ट' देखी। फिल्म देखने के बाद डॉक्टर दिनेश शर्मा ने कहा कि यह फिल्म गोधरा कांड के सच को

सामने लाने की एक अत्यंत सराहनीय कोशिश है। जो लोग अपनी कपटपूर्ण मानसिकता के चलते देश को बदनाम करने का षड्यंत्र रचते हैं, उनके लिए यह फिल्म एक आईना है। महानगर अध्यक्ष आनंद द्विवेदी ने कहा कि निर्माता, निर्देशक और लेखक को 'द साबरमती रिपोर्ट' के लिए हृदय से साधुवाद देता हूँ। ऐसी साहसिक फिल्में समाज को जागरूक करने का कार्य

महापौर ने पार्षदों के साथ देखा फिल्म द साबरमती रिपोर्ट का शो

लखनऊ। महापौर द्वारा पार्षदों, अधिकारियों और कर्मियों के साथ द साबरमती रिपोर्ट फिल्म का शो देखा गया। सिनेपॉलिस मॉल में साबरमती रिपोर्ट फिल्म का शो देखने भारी संख्या में लोग पहुंचे। महापौर सुषमा खर्कवाल ने नगर निगम लखनऊ के समस्त पार्षद, अधिकारी, कर्मचारियों व पत्रकारों के लिए फ़ीचर फिल्म द साबरमती रिपोर्ट का प्रदर्शन शनिवार को किया। जो सुबह 11 बजे सिनेपॉलिस मॉल गोपनी नगर में आयोजित किया। महापौर ने आयोजित किए फिल्म प्रदर्शन का समस्त व्यय स्वयं वहन किया था। कर्मियों ने राज्य सरकार के ट्रैक्स फ़्री करने के निर्णय को सराहा। फिल्म के प्रदर्शन में हॉल की सभी सीटें भरी रहीं। हॉल में उपस्थित समस्त पार्षद, अधिकारी व कर्मचारियों द्वारा फिल्म को पूरे दिलचस्पी के साथ के देखा गया।

दिल्ली में भाजपा निकालेगी परिवर्तन यात्रा

प्रदेश भाजपा वीरेंद्र सचदेवा ने 9 सदस्यों की समिति बनाई, संयोजक सतीश उपाध्याय होंगे



प्रदेश भाजपा वीरेंद्र सचदेवा



समिति और चुनाव घोषणापत्र समिति का सदस्य नियुक्त किया है। प्रदेश भाजपा के प्रवक्ता प्रवीण शंकर कपूर ने बताया कि संयोजक सतीश उपाध्याय के अलावा परिवर्तन यात्रा समिति में पार्टी के नेता राजीव बब्बर, रेखा गुप्ता, सरदार राजा इकबाल सिंह, जय भगवान यादव, सतेंद्र चौधरी, राजेश गोयल, किशन शर्मा और कौशल मिश्रा शामिल हैं। परिवर्तन यात्रा की समय-सारणी आदि का विवरण वीरेंद्र सचदेवा द्वारा शीघ्र ही घोषित किया जाएगा।

वीरेंद्र सचदेवा ने महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव और उत्तर प्रदेश उपचुनाव में भाजपा की प्रचंड जीत और झारखंड में बेहतर प्रदर्शन का स्वागत किया है। देश के दो सबसे बड़े राज्यों की जनता ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का सबका साथ, सबका विकास का राजनीति में अपना विश्वास व्यक्त किया है। भाजपा का चुनावी नारा एक है तो सुरक्षित है तो

जाति और धर्म से परे सभी वर्गों ने सराहा और समर्थन दिया है। जनता ने यह स्पष्ट कर दिया है कि वे जातिगत राजनीति का समर्थन नहीं करती, बल्कि बीजेपी की सर्वसमावेशी राजनीति का समर्थन करती हैं। दिल्ली भाजपा अध्यक्ष ने कहा कि जब हम दिल्ली की जनता के बीच जाते हैं, तो पाते हैं कि उन्होंने दिल्ली में डबल इंजन सरकार लाने का मन बना लिया है।

महाराष्ट्र और उत्तर प्रदेश के चुनाव परिणामों ने एक तरफ दिल्ली में पार्टी के कार्यकर्ताओं का उत्साह बढ़ाया है, वहीं दूसरी तरफ दिल्ली में भाजपा सरकार लाने का दिल्लीवासियों का संकल्प और मजबूत किया है। विधानसभा चुनाव को लेकर भाजपा नेताओं ने स्पष्ट कर दिया है कि वे किसी भी तरह की कसर नहीं छोड़ना चाहते। चुनाव का समय नजदीक आते ही बदलाव की यात्रा निश्चित रूप से भाजपा की

दिल्ली न्याय यात्रा से घबराई भाजपा : देवेंद्र

● बोले, बिना योजना जल्दबाजी में परिवर्तन यात्रा की घोषणा करने को मजबूर है

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष देवेन्द्र यादव ने आरोप लगाया कि भाजपा और आम आदमी पार्टी कांग्रेस के हर अभियान का अनुसरण करने में पीछे नहीं हटती, यही कारण है कि दिल्ली न्याय यात्रा को भारी जनसमर्थन के बाद भाजपा शीघ्र नेतृत्व द्वारा परिवर्तन यात्रा निकालने की घोषणा जनता को प्रमित करने वाली है। विधानसभा चुनाव से पिछले 10 वर्षों से तानाशाह मोदी सरकार ने वादा करने बाद दिल्ली की जनता के लिए किसी भी योजना को अंजाम नहीं दिया।

चुनावी रणनीति का एक महत्वपूर्ण हिस्सा साबित हो सकती है। 2025 में होने वाली विधानसभा चुनावों की

चुनाव परिणाम: कांग्रेस मुख्यालय वीरान, झारखंड की खुशी भी फीकी पड़ी

● पार्टी मुख्यालय के बाहर, परिसर और कैटीन में आम दिनों की तरह ही थोड़ी बहुत हलचल थी

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

लोकसभा चुनाव के नतीजों के दिन, चार जून को कांग्रेस मुख्यालय स्थित पार्टी महासचिव मुकुल वासनिक के कमरे में नेताओं का जमघट लगा था और एक तरह से जश्न का माहौल था, लेकिन इसके करीब छह महीनों बाद 23 नवंबर को इस कमरे में वीरानी छाई हुई थी।

यह वीरानी सिर्फ एक कमरे में नहीं थी, बल्कि लगभग समूचे मुख्यालय में थी और इसकी वजह महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव में पार्टी और उसके गठबंधन की करारी हार थी। पिछले कुछ चुनावों से यह देखा गया है कि नतीजों वाले दिन पार्टी के कई वरिष्ठ नेता और प्रवक्ता कांग्रेस मुख्यालय 24 अकबर रोड स्थित वासनिक के कमरे में जमा होते हैं और वहीं पर पत्रकारों के साथ उनका संवाद भी होता है, लेकिन शनिवार को ऐसा कुछ नहीं था।

महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव के ख़ानों में कांग्रेस और महा विकास



आघाड़ी (एमवीए) के पिछड़ने के बाद पार्टी का कोई वरिष्ठ नेता मुख्यालय नहीं पहुंचा और दोपहर 12 बजे तक तस्वीर साफ होने पर कार्यकर्ताओं-समर्थकों की बची-खुची उम्मीद भी खत्म हो गई तथा वे भी मुख्यालय से खाना होने लगे।

कांग्रेस मुख्यालय में सिर्फ वरिष्ठ नेताओं के कमरे ही नहीं खाली नहीं थे, बल्कि पार्टी मुख्यालय के बाहर, परिसर और कैटीन में भी आम दिनों की तरह ही थोड़ी-बहुत हलचल थी। पार्टी कार्यकर्ताओं के चेहरे पर निराशा साफ देखा रही थी।

इस बीच कुछ कार्यकर्ता आपसी बातचीत में ईवीएम में खेल होने की बात करते सुने गए थे। कांग्रेस की कैटीन में भी बालूशाही, लड्डू और रसगुल्ले जैसी मिठाइयां बनाकर रखी हुई थीं, लेकिन शायद इनके उतने खरीददार नहीं थे, जिसकी उम्मीद कैटीन चलाने वालों को रही होगी।

पार्टी के एक नेता ने कहा, हरियाणा के बाद एक बार फिर से हमारी उम्मीदें टूटी हैं। झारखंड के नतीजों से थोड़ी राहत जरूर मिली है। काश दोनों राज्यों में इंडिया गठबंधन की सरकार बनती।

सिपाही की चाकू घोंपकर हत्या, एक गिरफ्तार

● बिना हेलमेट पहने स्कूटी सवार तीन बदमाशों ने किया था हमला

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

गोविंदपुरी इलाके में शनिवार तड़के स्कूटी सवार बदमाशों ने गश्त कर रहे कांस्टेबल किरण पाल ने शक के आधार पर उन्हें रोका तो उन्होंने पत्थर से उन पर हमला कर दिया। उसके बाद चाकू से पेट और सीने पर ताबड़तोड़ हमला वहां से भाग गए। गंभीर रूप से घायल सिपाही को पुलिस पास के अस्पताल ले गई जहां डॉक्टरों ने जंच के बाद मृत घोषित कर दिया। मामले की गंभीरता को देखते हुए स्थानीय पुलिस के अलावा क्राइम ब्रांच की टीम आरोपियों की तलाश में जुट गई।

कुछ घंटे बाद क्राइम ब्रांच की टीम ने दीपक नाम के एक बदमाश को डीडीए प्लैट कालकाजी इलाके में मुठभेड़ के बाद गिरफ्तार कर लिया। मुठभेड़ में पैर में गोली लगने



फाइल फोटो

से दीपक घायल हो गया। आरोपी के कब्जे से वारदात में इस्तेमाल हथियार भी जब्त कर लिया गया है। पुलिस आरोपी के दो अन्य साथियों की तलाश में छापेमारी कर रही है। पुलिस ने वारदात वाली जगह के आसपास लगे सीसीटीवी कैमरों की फुटेज को भी कब्जे में लिया है।

पुलिस उपायुक्त संजय सेन ने बताया कि गोविंदपुरी पुलिस को शनिवार तड़के करीब चार बजे गली नंबर-13 हनुमान मंदिर के पास सिपाही किरण पाल के खून से लथपथ हालत में पड़े होने की जानकारी मिली थी। उनकी सरकारी मोटरसाइकिल भी वहीं पर पड़ी थी। घटना की जानकारी मिलने पर वरिष्ठ अधिकारी मौके पर पहुंचे। किरण पाल को लेकर मजीदिया अस्पताल

पहुंचे। लेकिन डॉक्टरों ने उन्हें मृत घोषित कर दिया। अस्पताल पहुंचने से पहले ही उनकी मौत हो चुकी थी। उनके पेट और छाती में धारदार हथियार से हमले के निशान थे। शव को एम्स के मोर्चरी में पोस्टमार्टम के लिए सुरक्षित रख दिया है।

पुलिस अधिकारी के मुताबिक किरण पाल उत्तर प्रदेश के बुलंदशहर के रहने वाले थे। परिवार में मां गुड्डु देवी, बड़े भाई सोनू और उनकी भाभी हैं। किरण पाल घर के सबसे छोटे बेटे थे। वह अभी गोविंदपुरी थाने में तैनात थे। घटना के समय वह गश्त कर रहे थे। तभी गली नंबर-13 में पहुंचने पर स्कूटी सवार तीन सांदिघ दिखाई पड़े। उन्होंने हेलमेट भी नहीं पहन रखा था और तीन लोग बैठे थे।

तड़के इलाके में घूमने का कारण पूछा तो बदमाशों ने उन पर पत्थर से हमला कर दिया। वह उनके पास गए तो बदमाश उनके साथ हाथपाई करने लगे। कांस्टेबल भी उन्हें पकड़ने के लिए भिड़ गए। तब बदमाशों ने उन पर चाकू से हमला कर दिया। छाती में गहरा घाव होने और खून ज्यदा निकलने से किरण पाल की मौत हो गई।

सिख दंगा: पूर्व पुलिस अधिकारियों को गवाह के तौर पर समन

नई दिल्ली। दिल्ली की एक अदालत ने कांग्रेस नेता जगदीश टाइटलर के खिलाफ 1984 के सिख विरोधी दंगों के एक मामले में दो पूर्व पुलिस अधिकारियों को बतौर गवाह तलब किया है।

यह मामला 1984 में यहां गुरद्वारा पुल बंगला में तीन सिखों की हत्या से जुड़ा है। विशेष सीबीआई न्यायाधीश जितेंद्र सिंह को शनिवार को अभियोजन पक्ष की एक अन्य गवाह मनमोहन कौर का बयान दर्ज कराया था। हालांकि, उन्हें संयोग्य जांच एजेंसी ने सूचित किया कि उनके पते पर समन की जा नहीं सकती। केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) ने कौर को फिर से समन तामील करने के लिए समन मांगा। इसके बाद न्यायाधीश ने पूर्व पुलिस अधिकारियों - धर्म चंद्रशेखर और रवि शर्मा - को समन जारी किया और उन्हें सुनवाई की अगली तारीख दो दिसंबर को अदालत में पेश होने का निर्देश दिया। टाइटलर वीडियो कॉन्फ्रेंस के जरिए अदालत में पेश हुए। न्यायाधीश ने बादल सिंह की पत्नी लखविंदर कौर का बयान दर्ज करने का काम पूरा कर लिया था।

इंस्टाग्राम प्रेमी के लिए मासूम बेटी की कर दी हत्या

● बच्ची थी इसलिए आशिक से नहीं कर पा रही थी शादी : पुलिस

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

उत्तर-पश्चिमी दिल्ली में एक महिला ने एक व्यक्ति से शादी करने के लिए अपनी पांच साल की बेटी को कथित तौर पर गला घोंटकर हत्या कर दी। महिला की सोशल मीडिया के जरिए उक्त व्यक्ति से बातचीत हुई थी।

पुलिस ने अशोक विहार थाने में इस घटना के संबंध में भारतीय न्याय संहिता की धारा 103

(हत्या) और 65 (2) (विशिष्ट मामलों में बलात्कार) तथा यौन अपराधों से बच्चों का संरक्षण (पॉक्सो) अधिनियम की धारा 6 (गंभीर यौन हमला) के तहत मामला दर्ज किया गया है। पुलिस के अनुसार, महिला ने पुलिस को यह बताया कि दिल्ली आने से पहले वह हिमाचल प्रदेश में एक रिश्तेदार के यहां रहती थी, जहां उसकी बच्ची का यौन उत्पीड़न भी किया गया था।

पुलिस को दिल्ली के दीप चंद बंधु अस्पताल से शुक्रवार को सूचना मिली कि एक बच्ची को मृत अवस्था में लाया गया है। जांच करने पर बच्ची की गर्दन पर गला घोटने के निशान पाए गए। इस घटना के संबंध में मामला दर्ज कर लिया

गया है और बच्ची की मां समेत उसके रिश्तेदारों से पूछताछ की गई। बयान में कहा गया कि महिला से कड़ी पूछताछ करने पर उसने अपनी बेटी को गला घोंटकर हत्या करने की बात स्वीकार कर ली।

इसमें कहा गया कि महिला ने बताया कि उसके पहले पति ने उसे छोड़ दिया था, जिसके बाद इंस्टाग्राम पर उसकी राहुल नामक व्यक्ति से बातचीत हुई और बाद में वह उससे शादी करने के इरादे से दिल्ली आ गई। राहुल और उसके परिवार ने बच्ची को अपनाने से इनकार कर दिया तथा राहुल ने महिला से शादी करने से भी मना कर दिया, जिसके बाद महिला ने परेशान होकर बच्ची का गला घोंटकर उसकी हत्या कर दी।

स्लॉटर हाउस का संचालन पर्यावरण मापदंडों के अनुरूप हो : महापौर

● मिल रही थी अवैध कटान की शिकायतें

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

महापौर महेश ने शनिवार को गाजीपुर स्थित दिल्ली नगर निगम के स्लॉटर हाउस में व्यवस्था का निरीक्षण किया। इस मौके पर उन्होंने कहा कि स्लॉटर हाउस का संचालन पर्यावरण मापदंडों के अनुरूप हो इसका विशेष ध्यान रखा जाये। उनका मुख्य उद्देश्य दिल्ली को साफ रखना है इसलिए सफाई व्यवस्था के प्रति कोई कोताही बर्दाश्त नहीं की जायेगी। मेयर स्लॉटर हाउस की सफाई व्यवस्था से संतुष्ट



नजर आए। महापौर ने कहा कि क्षेत्र में पशुओं के अवैध कटान की शिकायतें मिल रही हैं जिससे निपटने के लिए प्रभावी रूप रखा बनाई जा रही है। साथ ही मुर्गा मंडी के पास फैली आस पास गंदगी को साफ करने के निर्देश दिए जायेंगे। इस मौक पर पार्श्व बंटी गौतम, अतिरिक्त आयुक्त, पंचक नरेश अग्रवाल, पशु विभाग के उप निदेशक एस के यादव सहित वरिष्ठ अधिकारी मौजूद थे।

सिंधु बॉर्डर पर ग्रेप-4 पाबंदियों का किया निरीक्षण

● शिकायत मिलने के बाद पर्यावरण मंत्री गोपाल राय औचक दौरे पर पहुंचे

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

राष्ट्रीय राजधानी में ग्रेप चार की पाबंदियां लागू होने के बावजूद वायु प्रदूषण का स्तर फिर से गंभीर श्रेणी में पहुंच गया है। शनिवार रात आठ बजे दिल्ली की औसत एक्वआई 400 दर्ज किया जो वायु प्रदूषण की गंभीर श्रेणी में आता है। इस बीच पर्यावरण मंत्री गोपाल राय ने शुक्रवार देर रात नरेला स्थित सिंधु बॉर्डर पर ग्रेप-4 की पाबंदियों का जायजा लिया। इस दौरान उन्होंने कहा कि कई जगह पर नियमों के उल्लंघन की शिकायत मिल रही थी। इसके मद्देनजर वह यहां देखने आए हैं कि



रात में क्या स्थिति है। प्रदूषण के नियंत्रण के लिए दिल्ली सरकार अपने स्तर पर सारे प्रयास कर रही है। गोपाल राय ने कहा कि प्रदूषण कम करने के लिए उनकी सरकार लगातार काम कर रही है। अभी दिल्ली के अंदर ग्रेप 4 लागू है। दिल्ली में बीएस-3 और बीएस-4 की गाड़ियों और ट्रकों की एंटी-ड्र पर बैन है। कई जगह से ग्रेप-4 के नियमों के उल्लंघन की शिकायत मिल रही थी। इसलिए आज हम यहां देखने आए हैं कि रात में क्या स्थिति है। जो लोग नहीं मानते हैं उन लोगों का चालान भी

किया जा रहा है। वह सभी लोगों से यही अपील करना चाहते हैं चाहे वो ड्राइवर हो या ट्रक ओनर्स हो दिल्ली के अंदर प्रदूषण की रोकथाम के लिए इन गाड़ियों के प्रवेश पर पाबंदी है इसलिए इस तरह की गाड़ियां न भेजें। इंस्टर्नल पैरिफेरल एक्सप्रेसवे से गाड़ियों को डायवर्ट कर लें, ताकि दिल्ली में प्रदूषण के स्तर में कमी लाई जा सके। राय ने कहा कि अधिकारियों से भी उनका निवेदन है कि दिल्ली की सभी सीमाओं पर जब तक ग्रेप-4 लागू है किसी तरह की लापरवाही न बरतें। दिल्ली के प्रदूषण को कम करने के लिए काम कर रहे हैं। लेकिन साथ ही सच है कि आज प्रदूषण पूरे उत्तर भारत में है। इसका विस्तार उत्तराखंड के मैदानी इलाके में, उत्तर प्रदेश में, मध्य प्रदेश, हरियाणा, राजस्थान तक है। इसलिए सभी सरकारों से भी निवेदन है कि अपने-अपने राज्यों में नियमों का सही तरह से पालन कराएं। ताकि लोगों को प्रदूषण से जल्द से जल्द राहत मिल सके।

संक्षिप्त समारोह

हत्या के आरोप में फरार दो आरोपी गिरफ्तार



नई दिल्ली। नन्द नगरी इलाके की सुंदर नगरी में फरार दो हत्यारोपियों को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है। इस मामले में पहले ही दो आरोपी गिरफ्तार किये जा चुके हैं। बीती 15 तारीख को सुंदर नगरी के एच 1 के पार्क में राहुल उर्फ मनीष (28) की चाकू घोंपकर हत्या की गई थी। मृतक राहुल के चाचा किशन कुमार ने पुलिस को फोन करके सूचना दी थी कि कुछ लड़कों ने उनके भतीजे पर चाकूओं से वार किया है। शायद अवस्था में राहुल को अस्पताल ले जाने पर डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया था। पुलिस ने उस समय दो आरोपी अरबाज और सलमान को गिरफ्तार कर लिया था जबकि दो आरोपी शनिवार को गिरफ्तार किये गए हैं जिनकी पहचान जावेद (21) और सलीम (54) हुई है।

गायन और बांसुरी के रसरंग में सराबोर हुए लोग



नई दिल्ली। कमानि सभागार में शुक्रवार की संस्था शुरू हुए 20वें सामाया संगीत सम्मेलन के दूसरे दिन भी दर्शकों ने संगीत की विभिन्न विधाओं का लुत्फ उठाया और दिल्ली के गंभीर वातावरण में राहत के कुछ पल बिताये। सोपौरी अकादमी ऑफ म्यूजिक एंड परफॉर्मिंग आर्ट्स (सामाया) द्वारा आयोजित दिल्ली के लोकप्रिय वार्षिक सामाया संगीत सम्मेलन में दूसरे दिन मोहन ब्रदर्स लक्ष्य मोहन और आयुष मोहन (सितार और सरोद युगल), पंडित हरीश तिवारी (गायन), और पंडित नित्यानंद हल्दीपुर (बांसुरी) की संगीत प्रस्तुतियां शामिल रही। संगीत कार्यक्रम में शाम की पहली प्रस्तुति मोहन ब्रदर्स - लक्ष्य मोहन और श्री आयुष मोहन ने दी, पं. राम कुमार मिश्रा (तबला) ने उन्हें संगत दी। शाम की दूसरी प्रस्तुति पंडित हरीश तिवारी (गायन) की रही। इंडियन ऑर्गन, अतुल्य भारत और इफको के सहयोग से प्रस्तुत किए जा रहे इस 3 दिवसीय संगीत समारोह का रविवार को तीसरा एवं अंतिम दिन होगा।

प्राकृतिक चिकित्सा, प्रकृति के साथ जीवन जीने की कला : विजेन्द्र

● नेता प्रतिपक्ष ने आयुष मंत्रालय द्वारा आयोजित प्राकृतिक चिकित्सा मेले का किया उद्घाटन

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

प्राकृतिक चिकित्सा प्रणाली चिकित्सा की एक रचनात्मक विधि है, जिसका लक्ष्य प्रकृति में प्रचुर मात्रा में उपलब्ध तत्वों के उचित इस्तेमाल द्वारा रोग का मूल कारण समाप्त करना है।

यह न केवल एक चिकित्सा पद्धति है बल्कि मानव शरीर में उपस्थित आंतरिक महत्वपूर्ण शक्तियों या प्राकृतिक तत्वों के अनुरूप एक जीवन-शैली है। यह जीवन कला तथा विज्ञान में एक सम्पूर्ण क्रांति है। इस प्राकृतिक चिकित्सा पद्धति में प्राकृतिक भोजन, विशेषकर ताजे फल तथा कच्ची व हलकी पकी



राष्ट्रीय सेक्टर-19 में आयुष मंत्रालय के प्राकृतिक चिकित्सा मेले का अवलोकन करते विजेन्द्र गुप्ता

सब्जियाँ विभिन्न बीमारियों के इलाज में चिकित्सा निर्धन व्यक्तियों एवं गरीब देशों के निर्णायक भूमिका निभाती हैं। प्राकृतिक लिये विशेष रूप से बरदान है। नेता प्रतिपक्ष

विजेन्द्र गुप्ता ने यह बात शनिवार को आयुष मंत्रालय द्वारा 7वें प्राकृतिक चिकित्सा दिवस समारोह के तहत रोहिणी सेक्टर-19 स्थित प्राकृतिक चिकित्सा अस्पताल में प्राकृतिक चिकित्सा मेले के उद्घाटन अवसर पर कहा।

इस मेले में प्राकृतिक चिकित्सा से संबंधित कई महत्वपूर्ण जानकारी मुहैया कराने वाले स्टॉल्स लगाए गए, जहां प्राकृतिक चिकित्सकों और विशेषज्ञों ने लोगों को प्राकृतिक चिकित्सा के माध्यम से स्वस्थ जीवन जीने के अनूठे तरीकों की जानकारी दी। इस अवसर पर गुप्ता ने प्राकृतिक चिकित्सा के महत्व को रेखांकित करते हुए, स्वस्थ जीवनशैली एवं शाकाहारी खान-पान अपनाने के लिए लोगों से अनुरोध किया। उन्होंने उम्मीद जताई कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की प्रेरणा से पूरे देश में चलाये जा रहे फिट इंडिया मूवमेंट और आयुष्मान भारत जैसे अभियान से प्रेरित होकर, ऐसे आयोजन नागरिकों को स्वास्थ्य और प्रकृति के संतुलन का महत्व समझाने में सहायक सिद्ध होंगे।

डीएम ने लांच किया लखीमपुर महोत्सव-2024 का लोगो और थीम

● महोत्सव का शुभारंभ करेंगे पर्यटन एवं संस्कृति मंत्री जयवीर सिंह

● जिलाधिकारी ने लखीमपुर महोत्सव-2024 की तैयारी बैठक

● पांच स्थलों पर सजेगा लखीमपुर महोत्सव 2024

संवाददाता। लखीमपुर खीरी

खीरी जिले में डीएम दुर्गा शक्ति नागपाल की अगुआई में लखीमपुर महोत्सव-2024 का शुभारंभ होगा, जो पांच अलग-अलग स्थान पर 25 से 28 नवंबर के बीच आयोजित होगा। इसके लिए सभी तैयारियां युद्धस्तर पर चल रही हैं। शनिवार को कलेक्ट्रेट में डीएम दुर्गा शक्ति नागपाल ने आयोजन से जुड़े

अफसरों की बैठक ली और तैयारियों की रूपरेखा तय की। बैठक में सीडीओ अभिषेक कुमार, एडीएम संजय सिंह, एएसपी नेपाल सिंह, पवन गौतम, सीओ सिटी रमेश तिवारी, पर्यटन सूचना अधिकारी सुचित कुमार चौधरी सहित सभी जिला स्तरीय अधिकारी मौजूद हैं। वही बैठक में दुधवा नेशनल पार्क में आयोजन से जुड़े अफसर वरचुंअल जुड़े। बैठक की अध्यक्षता करते हुए डीएम दुर्गा शक्ति नागपाल ने लखीमपुर महोत्सव के पांचों कार्यक्रम स्थलों से जुड़े जिम्मेदार अफसरों से बिंदुवार समीक्षा की और संबंधित को जरूरी दिशा निर्देश दिए। महोत्सव की आवश्यकता एवं प्रासंगिकता को रेखांकित करते हुए जनपदवासियों को इस अनूठे आयोजन में उपस्थिति सुनिश्चित करने और आयोजन हेतु की जा रही तैयारी की समीक्षा की। महोत्सव की



सफलता पूरी टीम की मेहनत पर निर्भर करेगी। व्यवस्था जितनी ही बेहतर बनाएंगे, कार्यक्रम उतना ही शानदार होगा। उन्होंने पांचों कार्यक्रम स्थलों के संबंध में की जाने वाली व्यवस्थाओं में सुरक्षा के मानकों को प्रत्येक दशा में सुनिश्चित कराया जाए।

सीडीओ अभिषेक कुमार ने महोत्सव की आयोजन के लिए गठित विभिन्न समितियों द्वारा अवगत की गई तैयारियां जानी और संबंधित समिति के सदस्यों को जरूरी दिशा निर्देश दिए। जिला

स्तर से सभी आयोजन स्थलों के लिए अलग-अलग नोडल अधिकारी भी नामित किए गए। बैठक में डीडी दुधवा टी रंगाराजू और एसडीएम पलिया कार्तिकेय सिंह ने दुधवा, एसडीएम सदर अश्विनी कुमार सिंह ने लखीमपुर और ओयल, एसडीएम गोला विनोद कुमार गुप्ता ने कोटवारा और गोला में आयोजित लखीमपुर महोत्सव कार्यक्रम की मिनट दृष्टिगत जानकारी दी। डीएम ने लांच किया लखीमपुर महोत्सव-2024 का लोगो और थीम

लखीमपुर महोत्सव 2024 को लेकर आयोजित पत्रकार वार्ता में डीएम दुर्गा शक्ति नागपाल ने लखीमपुर महोत्सव 2024 की आवश्यकता एवं प्रासंगिकता बताते हुए आयोजन से जुड़ी सभी जरूरी जानकारियां साझा की। वही अपर पुलिस अधीक्षक नेपाल सिंह ने महोत्सव को सक्षम संपन्न करने के उद्देश्य से की गई पुलिस व्यवस्था के संबंध में जरूरी जानकारी दी। डीएम दुर्गा शक्ति ने सीडीओ अभिषेक कुमार, एएसपी नेपाल सिंह की मौजूदगी में लखीमपुर महोत्सव-2024 का लोगो और थीम तैयार की मिट्टी का उत्सव-लखीमपुर महोत्सव 24 को लांच किया। महोत्सव के लोगों को नगर के प्रखर शुकला पुत्र धर्मेश शुकला ने डिजाइन किया है। *दुधवा के लिए हवाई यात्रा कर सकेंगे सैलानी, लखनऊ से शुरू होगी हाईवे सेवा - डीएम* प्रेस वार्ता में डीएम दुर्गा शक्ति

नागपाल ने बताया कि दुधवा के लिए एयर सर्विस की शुरुआत होने जा रही है। लखनऊ से दुधवा के बीच लघु विमान उड़ान भरेगा। पर्यटन मंत्री जयवीर सिंह विमान से ही पलिया हवाई पट्टी पर उतरेंगे और पत्रकार वार्ता करेंगे। इसके बाद दुधवा नेशनल पार्क में आयोजित लखीमपुर महोत्सव कार्यक्रम में शिरकत कर शुभारंभ करेंगे। डीएम दुर्गा शक्ति नागपाल ने बताया कि प्रदेश सरकार पर्यटन को बढ़ावा देने के लिए सभी प्रमुख इको पर्यटन स्थलों को सड़क, रेल व हवाई मार्ग से जोड़ने की कवायद में जुटी हुई है। इसी कड़ी में जिले के दुधवा नेशनल पार्क के पर्यटन विकास दृष्टि से हवाई सेवा शुरू होने जा रही है, जो जिले के लिए एक बड़ी सौगात है। इस सेवा के शुरू होने से पर्यटकों को सुविधा होने के साथ-साथ उनकी संख्या भी बढ़ेगी।

थाना समाधान दिवस में आई 117 शिकायतें, 15 का हुआ निस्तारण



खागा, फतेहपुर। आमजन की शिकायतों का त्वरित निस्तारण कराए जाने के उद्देश्य से शनिवार को जिले के सभी थानों पर थाना समाधान दिवस का आयोजन किया गया। जिसमें बड़ी संख्या में पर्यायियों ने अपनी-अपनी शिकायतें अधिकारियों के समक्ष रखीं। जिनमें से कुछ का मौके पर निस्तारण कर शेष शिकायतों का ससमय निस्तारण किए जाने पर जोर दिया गया। थाना समाधान दिवस पर पुलिस अधीक्षक धवल जायसवाल ने स्वयं खागा कोतवाली पहुंचकर पीड़ितों की समस्याएं सुनीं। एसपी के आने की सूचना पर बड़ी संख्या में पर्यायी खागा कोतवाली

पहुंचे। एसपी ने एक-एक पर्यायी की स्वयं शिकायत सुनीं और संबंधित को प्रार्थना पत्रों के निस्तारण करने के निर्देश दिए। एसपी ने कहा कि पीड़ितों की समस्याओं का त्वरित निस्तारण करने के लिए जिले की पुलिस कृत संकल्प है। उन्होंने कहा कि जिस किसी को भी कोई समस्या आए तो वह उसे कार्यालय आकर भी संपर्क कर सकता है। पीड़ितों की शिकायतों का सभी थानाध्यक्ष समय पर निस्तारण करें। किसी भी प्रकार की होलाहवाली नहीं होनी चाहिए। उधर पुलिस उपाधीक्षकों व थाना प्रभारियों ने भी अपने-अपने थानों पर पीड़ितों की समयाएं सुनीं।

डीएम व एसपी ने अकबरपुर कोतवाली में सुनीं शिकायतें



कानपुर देहात। थाना समाधान दिवस के अवसर पर डीएम आलोक सिंह व एसपी बीबीजीटी एस मूर्ति ने अकबरपुर कोतवाली में पर्यायियों की शिकायतें सुनीं। वहीं रूरा थाने में एसओ जेपी शर्मा व डेरापुर नाथ तहसीलदार ने शिकायतें सुनीं। थाना समाधान दिवस के अवसर पर जिलाधिकारी आलोक सिंह व पुलिस अधीक्षक बीबीजीटीएस मूर्ति ने कोतवाली अकबरपुर में लोगों की समस्याओं को सुनकर गुणवत्तापूर्ण, समयबद्ध निस्तारण हेतु सम्बन्धित अधिकारियों को निर्देशित किया। उन्होंने कहा कि शासन की मंशानुरूप जन शिकायतों को प्राथमिकता पर रखते हुए संतुष्टिपरक निस्तारण

कराया जाये, प्राप्त होने वाली शिकायतों पर त्वरित कार्यवाही करते हुए पीड़ित को न्याय दिलाया जाये। राजस्व अथवा भूमि विवाद से सम्बन्धित मामलों में संयुक्त टीम मौके पर भेजकर निस्तारण कराया जाये। जिलाधिकारी ने कहा कि आमजन से दिन प्रतिदिन प्राप्त होने वाली शिकायतों के निस्तारण में किसी भी प्रकार की लापरवाही न बरती जाये। थाना समाधान दिवस में विभिन्न विभागों से सम्बन्धित शिकायतों के दृष्टिगत जिलाधिकारी ने सम्बन्धित को आवश्यक दिशा निर्देश दिए। मौके पर राजस्व व पुलिस विभाग संबंधित अधिकारियों उपस्थित रहे।

उद्योग बंधु, व्यापार बन्धु व प्रधानमंत्री सूर्य घर मुफ्त बिजली योजना के संबंध में हुई बैठक

संवाददाता। कानपुर देहात

जिलाधिकारी आलोक सिंह के निर्देशन में अपर जिलाधिकारी प्रशासन अमित कुमार की अध्यक्षता में जिला उद्योग बंधु, व्यापार बन्धु व प्रधानमंत्री सूर्य घर मुफ्त बिजली योजना के संबंध में बैठक मां मुक्तेश्वरी देवी सभागार कक्ष कलेक्ट्रेट में संपन्न हुई। बैठक में रनियां औद्योगिक क्षेत्र के सर्विस रोड से विद्युत पोल हटाए जाने के संबंध में अपर जिलाधिकारी द्वारा नाराजगी व्यक्त की गई तथा विद्युत विभाग व एनएचआई को आपस में समन्वय कर सर्विस रोड से विद्युत पोल को शीघ्र हटाए जाने हेतु निर्देशित किया गया।

रनियां ओवर ब्रिज निर्माण के संबंध में अपर जिलाधिकारी को अवगत कराया गया कि प्रस्ताव भेज दिया गया है, स्वीकृत होने के बाद निर्माण कार्य कराया जाएगा।



अपर जिलाधिकारी ने औद्योगिक क्षेत्र में अतिक्रमण के संबंध में संयुक्त टीम बनाकर समय-समय पर अतिक्रमण मुफ्त कराने के निर्देश दिए। औद्योगिक क्षेत्र जो सी जैनपुर में सी ई टी पी के संचालन के संबंध में अपर जिलाधिकारी ने सूची सीडा को कार्य पूर्ण कराकर संचालन कराने के निर्देश दिए गए। अपर जिलाधिकारी ने औद्योगिक क्षेत्र के सड़कों व नालियों का अभियान चलाकर गुड्डा भराने व नालियों की सफाई कराने के निर्देश दिए। अपर जिलाधिकारी ने कहा

कि औद्योगिक क्षेत्र में जल भराव न होने पाये, नाला/नालियों की साफ सफाई समय-समय पर करायी जाये। जैनपुर जंक्शन रोड निर्माण के संबंध में लोक निर्माण द्वारा अवगत कराया गया कि शासन स्तर पर औद्योगिक क्षेत्र की प्रमुख सड़कों को पुनर्निर्माण अथवा नवनिर्माण हेतु प्रस्ताव भेजा गया है, स्वीकृति मिलने के बाद शीघ्र निर्माण कार्य कराया जाएगा। उन्होंने जीएम डीआईसी को निर्देशित किया कि उद्योगियों की शिकायतों का तत्काल सज्ञान लेकर

निस्तारण करायें तत्पश्चात व्यापारी बन्धुओं द्वारा उठाई गयी विभिन्न समस्याओं के दृष्टिगत अपर जिलाधिकारी ने सम्बन्धित अधिकारियों को समस्याओं के शीघ्र निस्तारण करायें जाने के निर्देश दिए। व्यापारी बंधुओं द्वारा नीतीश गुप्ता युवराजों के यहाँ हुई चोरी, रूरा आर ओ बी की सर्विस लेन बनाने, अकबरपुर ओवर ब्रिज से आरटीओ ऑफिस तक सर्विस लेन बनाने, आधू रोड के पास अंडरपास बनाने संबंधी मुद्दे बैठक में उठाए गए। जिस पर अपर जिलाधिकारी ने संबंधित को आवश्यक कार्रवाई करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि व्यापारी बन्धुओं द्वारा की जा रही शिकायतों का संवेदनशील होकर निस्तारण कराया जाये। तत्पश्चात प्रधानमंत्री सूर्य घर मुफ्त बिजली योजना के संबंध में बैठक की गई।

मंत्री जयवीर सिंह ने की विकास कार्यों एवं कानून व्यवस्था समीक्षा बैठक की अध्यक्षता

संवाददाता। फर्रुखाबाद

मंत्री पर्यटन एवं संस्कृति विभाग उओप्रओप्रभारी मंत्री फर्रुखाबाद जयवीर सिंह की अध्यक्षता में कलेक्ट्रेट सभागार फतेहगढ़ में विकास कार्यों एवं कानून व्यवस्था की समीक्षा बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में मंत्री जयवीर सिंह द्वारा अवगत कराया गया कि उन्होंने अपने विभाग से संकिसा से मोहम्मादाबाद तक की रोड के चौड़ाकरण के लिये 65 करोड़ 80 स्वीकृत किये हैं। समीक्षा में मंत्री जयवीर सिंह द्वारा विगत समीक्षा बैठक में दिये गये निर्देशों की अनुपालन आख्या का अवलोकन किया। सीएमओको निर्देशित किया कि राम मनोहर लोहिया पुरुष व महिला अस्पताल से अदुआसडड मशीन की मांग का प्रस्ताव बनाकर शासन को भेजे व



एम्बुलेन्स की उपलब्धता की टाइमिंग में सुधार करें। मंत्री द्वारा जनपद की सीओएमओडेशाबोर्ड की रैंकिंग का मुद्दा उठाया गया, मंत्री जी द्वारा इस पर नाराजगी जताई गई व ट्रांसफार्मर को ससमय बदरने के लिये विद्युत विभाग को निर्देशित किया व मीटर रीडिंग में किसी भी तरीके की शिकायत न होने देने के लिये निर्देशित

किया व गलत मीटर रीडिंग करने वाले रीडरों पर कार्यवाही करने के लिये निर्देशित किया। मंत्री द्वारा कृषि विभाग को किसानों को अत्यधिक उर्वरक से होने वाले नुकसान से अवगत कराने के लिये जनजागरूकता अभियान चलाने व मोबाइल मुद्रा परीक्षण बैंक चलाने के लिये निर्देशित किया। जिलाधिकारी द्वारा मंत्री जयवीर सिंह से नीब करौरी धाम में इंटीग्रेटेड कांम्प्लेक्स बनवाने का अनुरोध किया गया। जिस पर मंत्री ने उपनिदेशक

डंपर की टक्कर से, कंबाइज मशीन हेलपर और मट्टा मजदूर की मौत

फर्रुखाबाद। थाना जहानगंज क्षेत्र में फर्रुखाबाद छिन्नरामऊ मार्ग पर तेज रफ्तार डंपर का कर देखने को मिला। डंपर ने पहले ईट भट्टा मजदूर को कुचल दिया। जिसके कुछ देर बाद लगभग एक किलोमीटर आगे कंबाइज मशीन में टक्कर मार दी। जिससे कंबाइज हेलपर की मौत हो गई। इसके तीन घायल साथियों का शहर के निजी अस्पताल में उपचार जारी है। थाना जहानगंज क्षेत्र के ग्राम खेड़ा निवासी जितेंद्र ईट भट्टा मजदूर था। वह गधों और घोड़ों पर ईट लादकर काम करता था। शनिवार सुबह करीब पांच बजे गधों को चराने ले गया। फर्रुखाबाद छिन्नरामऊ मार्ग पर बघार के आगे तेज रफ्तार डंपर ने जितेंद्र को कुचल दिया जिससे उसकी मौत पर मौत हो गई। डंपर का कहर और तेज हुआ लगभग एक किमी के बाद ग्राम रूनी सुरदाई में भी बड़ी दुर्घटना का अंजाम दिया। सड़क किनारे खड़ी एक कंबाइज मशीन में टक्कर मार

दी जिसमें चालक और हेलपर सहित चार घायल हो गए। घायलों को जिला अस्पताल लोहिया लाया गया। जनपद हरदोई के थाना पाली के ग्राम बनकी डांडी निवासी रामप्रताप जाट उम्र 26 वर्ष पुत्र लाला राम को चिकित्सक ने मृत घोषित कर दिया। घायल गोविंद और नीरज को भर्ती कर उपचार शुरू कर दिया गया। एक घायल भगवान दास का निजी अस्पताल में उपचार जारी है। कंबाइज की बेल्ट खराब होने पर सड़क किनारे खड़ी कर रहे डीएन सी नंबर आया था डंपर। घायल नीरज ने बताया कि रात में ही मैनुयुरी में काम खत्म कर हरदोई को निकले थे। सुबह चार बजे करीब कंबाइज की बेल्ट उतर गई। जिसके बाद कंबाइज को सड़क से नीचे उतार कर खड़ा किया। अन्य वाहनों को कंबाइज दिखती रहे इसके लिए आग भी जला दी थी। लेकिन तेज रफ्तार डंपर जब आया तो पहले कटर में टक्कर मार कर पलट दिया।

समस्याओं का समाधान जल्द से जल्द पारदर्शिता से किया जाये: अजय कुमार



गुरुसहायगंज, कन्नौज। शासन के निर्देश पर कोतवाली परिसर में अपर पुलिस अधीक्षक की अध्यक्षता में समाधान दिवस का आयोजन किया गया। जिसमें उन्होंने एक दर्जन से अधिक पर्यायियों की समस्याएं सुनकर एक शिकायत का मौके पर ही निस्तारण कर दिया। इस दौरान उन्होंने कहा कि शिकायतकर्ताओं की समस्याओं का समाधान शीघ्र और पारदर्शिता से किया जाये। शनिवार को स्थानीय कोतवाली परिसर में आयोजित समाधान दिवस में पहुंचे अपर पुलिस अधीक्षक अजय कुमार के समक्ष तीन राजस्व एवं चार पुलिस संबंधित कुल सात शिकायतें आईं जिसमें से एक पुलिस संबंधित शिकायत का मौके पर ही निस्तारण कर दिया गया। जबकि अन्य शिकायतों के निस्तारण के लिए पुलिस व राजस्व कर्मियों को निर्देशित करने के उपरांत उन्होंने कहा कि थाना दिवस में आने वाले पर्यायियों की समस्याओं को समय रहते शत प्रतिशत व निष्पक्ष ढंग से निस्तारित करने का कार्य किया जाए जिससे जनता और प्रशासन के बीच विश्वास का निर्माण हो तथा अपराधों की रोकथाम में भी मदद मिलती है। इस दौरान प्रभारी निरीक्षक आलोक कुमार दुबे, निरीक्षक शैलेंद्र कुमार सिंह, कब्जा प्रभारी ज्ञानेंद्र सिंह, समन्वयन चौकी प्रभारी राजेश प्रताप सिंह, बनियानी चौकी प्रभारी रावेंद्र सिंह, नौरंगपुर चौकी प्रभारी मोहन लाल, सयाय प्रयाग चौकी प्रभारी प्रदीप कुमार, , लेखपाल कौशल पांडेय सहित तमाम राजस्व कर्मी मौजूद रहे।

भाजपा की ऐतिहासिक जीत पर भाजपाइयों में जश्न, छुड़ाई आतिशबाजी बांटी मिठाई



संवाददाता। गुरुसहायगंज, कन्नौज एडवोकेट आलोक सोलंकी एवं भाजपा नेता जीतू तिवारी के कार्यालय पहुंचे विधान परिषद सदस्य मानवेंद्र सिंह ने कहा कि उत्तर प्रदेश एवं महाराष्ट्र की जागरूक जनता ने देश के विकास को मानकर भाजपा के पक्ष में खुलकर मतदान किया है। जागरूक जनता का यही उत्साह भारतीय जनता पार्टी की ऐतिहासिक जीत का परिणाम है। उधर भाजपा नेता देवेंद्र ठाकुर, पूर्व छात्रसंघ अध्यक्ष राजीव दानुकर, चैयमेन प्रतिनिधि मयंक कुमार गुप्ता, भाजपा नेता विपिन द्विवेदी, मैनपुरी जनपद के पूर्व भाजपा जिला महासचिव शिवेंद्र सिंह चौहान,

भाजपा नेता सागर अग्रवाल लकी, शिवम राज वर्मा आदि ने भाजपा की ऐतिहासिक जीत पर हर्ष व्यक्त करते हुए कहा कि उत्तर प्रदेश सरकार एवं प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा चलाई गई जिनहति करी नीतियां उपचुनाव एवं महाराष्ट्र में हुए चुनाव में ऐतिहासिक जीत का परिणाम है। इस अवसर पर मुख्य रूप से मनोज सिंह, रवेश सिंह, संजय प्रताप सिंह, अनिल सोलंकी, विशाल सिंह, प्रबल सिंह, अनुराग गुप्ता, रामकुमार पाठक आदि सहित तमाम लोग मौजूद रहे।

विवाह में गाना बजाने को लेकर विवाद में चढ़ाया ट्रैक्टर, कई घायल

संडौला, हरदोई। एक विवाह समारोह में डीजे पर गाना बजाने को लेकर विवाद इतना बढ़ा कि परिवार के ही लोगों ने विवाह के पंडाल पर ट्रैक्टर चढ़ा दिया जिससे खाना खा रहे बारातियों में से दर्जनभर लोग घायल हो गए, जिनमें से 6 को जिला अस्पताल भेजा गया है। प्राप्त जानकारी के अनुसार थाना कछौली के अंतर्गत ग्राम सुनौ निवासी सत्यपाल की पुत्री को बारात आई थी। बारात के दौरान दरवाजे पर लगे डीजे जो गाना बज रहा था उसको परिवार के ही लोगों ने बदलने के लिए कहा जबकि कुछ लोग इस गाने को लेकर अडग गए, जिससे दोनों पक्षों में विवाद होने लगा। कुछ लोगों ने इस विवाद को देखकर 112 पर डायल करके पुलिस को घटना की सूचना दी। पुलिस मौके पर पहुंची और दोनों पक्षों को समझा बुझाकर शांत करा दिया और इसके बाद पुलिस वहां से चली गयी। घटना के विषय में बताया जाता है कि रात को लगभग 11 बजे बारात का द्वार चार चल रहा था। कुछ बाराती पंडाल में भोजन कर रहे थे, इसी बीच परिवार के कछू तथा उनका पुत्र रजनीश ट्रैक्टर लेकर आए और पंडाल में ट्रैक्टर चला दिया। यह देखकर भोजन कर रहे लोग जब तक इधर-उधर होते, तब तक दर्जनभर लोग इस ट्रैक्टर की चपेट में आ गए। नको बचाने के लिए लोग दौड़े लेकिन तब तक कछू और रजनीश आदि ट्रैक्टर से पंडाल को रौंदते हुए वहां से चले गए। इस हादसे में सुदीप, पूजा, विजयपाल, अनुराधा, रामकिशोर, सुशील ,रजनी, रामलखन, मंजू, कामिनी, सोतीश, गुड्डा आदि घायल हुए। इस घटना की सूचना सत्यपाल के घरवालों ने पुलिस को दी। पुलिस मौके पर पहुंची बाद में पुलिस ने एंबुलेंस की सहायता से घायलों को कछौली सीएचसी पहुंचाया जहां से आधा दर्जन गंभीर रूप से घायलों को जिला अस्पताल भेजा गया है जबकि शेष का इलाज सीएचसी कछौली में ही चल रहा है।

सीएम योगी के 'बटेंगे तो कटेंगे' के नारे का भाजपा को मिला फायदा: जयवीर सिंह

संवाददाता। फर्रुखाबाद

फर्रुखाबाद के बड़ी विशाल डिग्री कॉलेज में द्वितीय डिप्टिक्र ताइकांडो चैंपियनशिप 2024 का शुभारंभ करने फर्रुखाबाद पहुंचे। जिसके बाद उन्होंने फर्रुखाबाद भाजपा जिलाध्यक्ष रुपेश गुप्ता की दिवंगत माता स्वर्गीय सुषमा गुप्ता की त्रयोदशी कार्यक्रम में पहुंचकर उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की। फर्रुखाबाद जिले के प्रभारी मंत्री ने चुनाव परिणामों को लेकर उत्तर प्रदेश सरकार में पर्यटन मंत्री जयवीर सिंह ने मीडिया से बताया कि लोकसभा चुनाव में जनता को निर्मित किया गया। और कहा कि 400 सीटें मिल जाएंगे तो आरक्षण समाप्त हो जाएगा और संविधान खत्म कर देंगे। खटाखट और फटाफट रुपए भेजने के बयान देकर विपक्षियों में जनता को प्रमित किया। इंडी गतबंधन के तमाम शिगुणों को दरकिनार कर दिया है। और विश्व ने लोगों को धोखा देने उगने का काम

संवाददाता। फर्रुखाबाद

किया है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की नीतियों और कल्याणकारी योजनाओं से प्रभावित होकर जनता ने भारतीय जनता पार्टी को लेकर उठाने का काम चलाया है। उन्होंने कहा कि गंगा के घाटों के विस्तार का काम चल रहा है। जनपद के जन्म प्रतिनिधियों के प्रस्तावों पर शासन की ओर से गंभीरता से विचार किया जाएगा। उन्होंने कहा कि बौद्ध पर्यटक तीर्थ स्थल संकिसा के विकास को दृष्टि से मोहम्मदाबाद एयर रिट्टप का विस्तार कर उस को दिल्ली और लखनऊ से एयर कनेक्टिविटी दिए जाने पर भी विचार किया जा रहा है।



किया है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की नीतियों और कल्याणकारी योजनाओं से प्रभावित होकर जनता ने भारतीय जनता पार्टी को लेकर उठाने का काम चलाया है। उन्होंने कहा कि गंगा के घाटों के विस्तार का काम चल रहा है। जनपद के जन्म प्रतिनिधियों के प्रस्तावों पर शासन की ओर से गंभीरता से विचार किया जाएगा। उन्होंने कहा कि बौद्ध पर्यटक तीर्थ स्थल संकिसा के विकास को दृष्टि से मोहम्मदाबाद एयर रिट्टप का विस्तार कर उस को दिल्ली और लखनऊ से एयर कनेक्टिविटी दिए जाने पर भी विचार किया जा रहा है।

किया है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की नीतियों और कल्याणकारी योजनाओं से प्रभावित होकर जनता ने भारतीय जनता पार्टी को लेकर उठाने का काम चलाया है। उन्होंने कहा कि गंगा के घाटों के विस्तार का काम चल रहा है। जनपद के जन्म प्रतिनिधियों के प्रस्तावों पर शासन की ओर से गंभीरता से विचार किया जाएगा। उन्होंने कहा कि बौद्ध पर्यटक तीर्थ स्थल संकिसा के विकास को दृष्टि से मोहम्मदाबाद एयर रिट्टप का विस्तार कर उस को दिल्ली और लखनऊ से एयर कनेक्टिविटी दिए जाने पर भी विचार किया जा रहा है।

